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Oyankormányintézkedéseke 
követeltek a román kisiparosok minap 
megtartott gyülésén, amelyek alkal- 
masak a gazdasági helyzet meg 
javitására. Helyes. Bizonyára nem 
tévedünk, ha azt állitjuk, hogy Romá- 
nia határai között nincs egyetlen em- 
ber sem, aki tiltakozna az ilyen köve- 
telés ellen. Akár román, akár magyar, 
zsidó, bolgár, orosz vagy német: aki itt 
él, - ha egyébként nem rossz szándé- 
ku - dolgozni akar. Igen ám, de 
hogy Madách Imre szavaival éljünk: - 
„sok az eszkimó és kevés a fóka." Ép- 
pen ezért helyeseljüök nagyon a ro- 
mán kisiparosok követelését, vagyis az 
olyan kormányintézkedéseket, amelyek 
megjavitják a javitásra alapo- 
san rászoruló gazdasági hely- 
zetet. Csakhogy azon a bizonyos gyü- 
lésen egyéb követelések is elhangzot- 
tak. A többek között a román őslakós- 
ság korlátozás: nélküli érvényesülését 
is követelték. Álljunk meg itt egy szó- 
ra. Mindenekelőtt szögezzük le: Ardeal 
viharszántotta ősi földjén nemcsak ro- 
mánok, de más nemzetiségek, igy első- 
sorban magyarok is élnek. még pedig 
több, mint ezer esztendő ota. Nos, mi 

nekkal, kereskedelmi alkalmazottal, ha 
a román kisiparosok második számu 
követelese történetesen valóra válna? 
Különösen az a rész, amely mindenre 
való tekintet nélkül a román elem tel- 
jes érvényesülését követeli a gazdasági 
élet terén? Megkérdezhetnők: ugyan 

elem gazdasági vagy bármilyen téren 
való érvényesülését? Ki az, aki az ál- 
lamhatalom erejével szembe mert vol- 
na fordulni? És mégis: nap, mint nap 
erősödik a követelés, hogy a román 
elemet előnyben kell részesiteni a ke- 
nyérkereseti lehetőségek terén. 

Ösi alapelv: gyógyitani ugy kell, 
hogy a gyógyszer ne tegye betegebbé a 
beteget. Tagadhatatlan, hogy a gazda- 
sági helyzet senyved. Ám ez nem elszi- 
getelt román jelenség. A kerek vilá- 
gon mindenütt sulyos betegség rágódik 
a gazdasági élet szervein. No de hát, 
meggyógyul-e majd a nagy beteg, ha 
bizonyos nemzetiségü dolgozók elé ti- 
lalomfákat állitanak? Ha a nemzeti ki- 
sebbségek rovására akarják állásba jut- 
tatni a románokat, ettől még nem vál- 
tozik meg a gazdasági helyzet. Legfel- 
jebb csak változott formában fog to- 
vább senyvedni. Pop Valér miniszter 
szerint határozott és hatékony eszkö- 
zökkel oldják meg a nemzeti munka 
elsőbbségének biztositását. Ez a gyógy- 
szer többet árt majd, mint amennyit 
használni akarnak általa. Valósitsák 
meg a román kisiparosok és kereske- 
dők gyülésének előbb emlitett első kö- 
vetelését: rendeljenek el olyan kor- 
mányintézkedéseket, amelyek alkalma- 
sak a gazdasági helyzet megjavitására 
és akkor nem lesz szükség arra, hogy 
nemzeti kisebbségü dolgozók szájából 
kiüssék a falatot. Ha munkaalkalmat 
teremtenek, mindenki megtalálja majd 
a maga számitásait: román is, magyar 
és zsidó is... De legfőbbképpen 
az államkincstár. És talán mégis ez vol- 
na a legfontosabb. Allamérdek, hogy 
minden polgár megtalálja életlehetősé- 
gét. Mert, ahol kivétel nélkül megelé- 

ség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-66 

történjek a magyar munkással, hivatal 

kik és mikor korlátozták itt a román 

már veszélube 
lázasam folyik 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol mun- 
káspárti ellenzék az alsóház tegnap- 
délutáni ülésén a britt parlamentariz- 
mus történetében eddig szinte páratla- 
nul álló heves támadást intézett Itália, 
de főleg Németország ellen. A támadás- 
ra, melyre minden jel szerint előre el- 
készültek, a durangói, eibari és guerni- 
cai „német légibombázások" szolgáltat- 
tak okot és az interpellációk annyira 
hevesen támadók és sértők voltak, 
hogy egy izben maga Eden 
külügyminiszter is kényte- 
len volt az egyik Labour- 
párti képviselőt rendreuta- 

sitani, 
kijelentve, hogy a beérkezett jelentések 
ből kétségkivül megállapitást nyert az 
miszerint az emlitett városok házait 
maguk a menekülő baszk dinamiterok 
gyujtották fel és röpitették levegőbe. 
Eden után az egyik konzervativ párti 

képviselő is felszólalt és felolvasta a 
Times helyreigazitó cikkét, 
melyben a lap beismeri, hogy a sok 
vitára alkalmat adó sorokat téves 
közlés alapján hozta, ex azonban 

(BUDAPEST) (Reuter.) Miklas köz- 
társasági elnök és kisérete tegnap dél- 
után 5 órakor befejezve hivatalos láto- 
gatásukat, elhagyták a magyar fővá- 
rost. Bucsuztatásuk rendkivül szivélyes 
és meleg volt és 

abban ugyszólván egész Budapest 
lakóssága részt vett, százezrével áll 
va sorfalat azon az uton, ahol az 
osztrák államfő és az őt kisérő ma 
gyar előkelőségek gépkocsijai el- 

haladtak. 
Az állomáson jelen voltak a kormány- 
zói páron kivül a kormány tagjai, a ka- 
tonai, valamint a közéleti előkelőségek 
nagy csoportja és az olasz, német és 
osztrák követek is. A magyar és osz- 
trák kormányok azonos szövegü hivata- 
los közleménye megállapitja, hogy 

Miklas államfő látogatása, a rend- 
kivül követlen és szivélyes fogad- 
tatás, az őszinte ünneplés, nagy 
mértékben hozzájárultak ahhoz, 
hogy a két nemzet között fennálló 

edettek az alattvalók, szilárd alapokon 
nyugszik az állam rendje is. 

barátság még szilárdabb formákat 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 

E IPOLITIKAINAPILAP 

Ulabb ellentéte 

Miklas oszírák államió eluta 
lővárosban fapasztali pára 

Neurath mondotta: Minden 
tengely más hatalmi 
értés tartós megalap 

HMusztria és Magyarorszás 
közös utakon 

öltsön. A Schuschnigg, Schmidt- 

I] 
ít 

1 

eam 

mind nem akadályozta meg az an- 
gol ellenzéket abban, hogy tovább 
ne tüntesse. Németország ellen. 

Berlinben természetesen rendkivül he- 
ves ellenhatást váltottak ki a brit par- 
lamentben történtek. 
A leadóállomások már a tegnap 

éjjeli órában hevesen tiltakoztak a 
London felől érkező szokatlan han 
gok ellen, de külön hir alakjában 
közölték az eseményt az olasz le- 
adók is, megjegyezve, hogy ez nem 
egyéb, mint annak a nagyszabásu 
rágalomhadjáratnak egyik fejeze- 

te, ami nyilván moszkvai sugal- 
mazásra a demokrata államok szél- 
sőbaloldali pártjaiból az utóbbi idő 
ben megindult. A Stefani iroda sze 
rint ennek az eseménynek minden- 
esetre az lesz a következménye, 

hogy 
Berlin megfelelő formában 
fogja visszautasitani a rá- 
galmakat, ami az amugy is 
feszült helyzetet még job- 

ban kiélezi. 
— 

Darányi, Kánya között lefolytatott 
jelent és jövőt felölelő eszmecse- 
rék pedig beigazolták a közös gaz- 
dasági és politikai irányvonal he- 
lyességét, ami azt jelenti, hogy a 
két állam azonos éredekek- 
től vezetve közös utakon 
fognak haladni egyazon cél- 

juk felé. 

Miklas elnök elutazása előtt a magyar 
és külföldi sajtó képviselői előtt a kö- 
vetkező nyilatkozatot tette: 
Az a várt, de mégis minden elgon- 
dolást felülmuló és páratlan ven- 
dégszeretet, amelyben a magyar fő 
városban részem volt, mélyen 
meginditott és meghatott a rokon- 
szenv minden vonalon egyforma 
erejü megnyilatkozása. Meg vagyok 
győződve arról, hogy ezzel a ma- 
gyar nép az én nemzetemmel szem 
ben érzett együttérzését akarta ki- 
nyilvánitani és ezt sem én, sem 
Ausztria nem fogjuk elfelejteni. 

Neurath elhagyta Rómát 

Malszámunk 8 oldal, ára 11 

adüttls. 

cLUJ 1937. VI. ÉVEOLYAM 
MAJUS 7. 

103 szam. Péntek 

h kirobbanása 
illcíve Bci 
aspanyol ese- 
mények miatt 

zása előtt elragadtatással nyllatkozott a magyar tlan vendégszeretetről és 
1 elkövetünk olu irányban is, hogy a Berlin-Róma csobortokkal cévültmüködhessék az emberi egyel- ltására - Caballéro molorositoti osztagokat küldött Dorcclonába a fellázadt anarchisiáik leverésére - Havas lelentés szerint kerültek a barceional külfölái 

Bilbaóból a menekités munkáj 

meleg logadtatásról 

konzulátusok is 
a angol sözösök scáltségével 

met birodalmi külügyminiszter befe- 
jezve olaszországi látogatását, tegnap 
délután 7 órakor visszautazott Berlinbe. 
A Stefani Ügynökség, mely a német al- 
államférfi ott tartózkodásának minden 
fázisáról részletesen beszámolt a követ- 
kező jelentést adta ki: 

Báró Neurath német külügyminiz 
ter, valamint Mussolini miniszterel 
nök és gróf Ciano külügyminiszter 
kétnapos tárgyalásuk folyamán 
megállapitották, hogy nemzeteik 
gazdasági és politikai érdekei és 
törekvései azonosak. Ezért a mult 
év októberi berlini egyezmény 
szellemében továbbra is közös are 
vonalon folytatják muüködésüket 
az egyetemes béke érdekében. 
Mindent elkövetnek oly irányban 
is, hogy más hatalmi csoportokkal 
együttmüködhessenek az emberi 

egyetértés tartós megalapozására. 
lutazása előtt Neurath is nyilatko. 

zott: 

Római tartózkodásom, - mondot- 
ta, - beigazolta azon elgondoláso- 
mat, hogy a Róma-Berlin tengely- 
re Európának szüksége van, mert 
ez az a biztos pont, ahonnan el- 
iundulva meg lehet birkózni az 
emberi kulturát fenyegető anar- 
chiával és azzal a rágalom-hadjá- 
rattal, ami a fasiszta Olaszországot 
és a nemzeti szociálista Német Bi- 
rodalmat éppen ugy fenyegeti, 
mint az egyetemes emberiséget. 

Itália flotta-egyezmény nélkül is 
lépést tart Angliával 

(RŐMA.) (Reuter.) A parlamenti ha- 
diköltségvetési vita során Variani tá- 
bornok beszámolt arról, hogy az olasz 
hadsereg felszerelése a legtökéletesebb, 
de állandó felszerelési felujitásra szo- 
rul. Valle tábornok közölte, hogy 

az olasz pilóták világviszonylatban 
is a legelsők, mert 117 világrekord 

közül 37-nek birtokosai. 

Cavagnani tengernagy bejelentette, 
hogy 

bár Itália nem irta alá a londoni 
flotta-egyezményt, de azért fejlesz- 

tésben lépést tart Angliával. 

A katalániai forradalom 

(RÓMA) (Reuter.) Báró Neurath né- 
(ST. JEAN DE LUZ,) (Reuter.) Amint 

a tegnap befutott esti jelentésekből ki- 
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Ön is 

tünik, a katalániai forradalomról elter. 

jedt hirek egyáltalában nmem voltak tul- 

Zottak, sőt ellenkezőleg, bizonyos mér- 

tékben tompitani igyekeztek annak je- 

lentőségét. Ezt igazolja az a tény is, 

hogy most már maguk a spanyol köz- 

társaságiak sem titkolják aggodalmu- 

kat, hanem rádióleadóikon szinte órá- 

ról-órára közlik az eseményeket, nem 

mulasztva et ugyanakkor kitartásra és 

pártfegyelemre felhivni a munkástö- 

megeket és a baloldali radikális intel- 

lektuelleket. A mozgalom nem jött vá- 

ratlanul, mert arra - amint az angol 

és a legjobban informált francia lapok 

közlik - már régóta számitani lehetett, 

baár ha Companys elnőkben tőbb erély 

van, el lehetett volna fojtani még pár 

héttel ezelőtt. A Generalidad - irja a 

Daily Telegraph - ott veszitette ele 

játszmát, amikor engedve az anarcho- 

szimdikalista követeléseknek. lemon- 

dott és szabadjára engedte a poklokat, 

melyek most észtvesztett2n tombolnak. 

Spanyolország legértékesebb tartomá- 

nyában. A Matin szerint Barcelona uc- 

cáinm, különösen a Generalidad palotája 

környékén a legvadabb kézitusa dul és 

patakokban ömlik a vér, oly mérték- 

ben, hogy a halálos áldozatok számát 

még csak hozzávetőlegesen sem lehet 

megállapitani. De nem lehet megjósolni 

a küzdelem kimenetelét sem, mert az 

anarchista forradalom nem sporadikus 

jellegü, hanem kiterjedt egész Katalá- 

niára, sőt átcsapott Arragonia és a va- 

lenciai tartományra is. Egy Hendayeből 

érkező Havas jelentés arról számol be, 

hogy Caballero miniszterelnök Com- 

panys segélykérésére 3000 főből álló 

motorizált osztagot küldött Barcelona 

ellen, de ezek nem tudtak a városba 

jutni, mert az anarchisták a bevezető 

utakat mindenütt eltorlaszolva meg 

akadályozták a behatolást. Ugyancsak 

a Havas iroda közli, hogy a fellázadt 

szindikalisták a katalán-francia határ- 

szélén és mindenütt lefegyverezték a 

határáröket és megszállották a hágókat. 

Erre főleg az szolgáltatott okot, hogy 

Companys szorongatott helyzetében a 

francia és angol kormányokhoz for- 

dult segélyértt A beérkezett részlet- 

jelentések egyébként a következők: 

A főposta körüli küzdelmek 

(HENDAYE.) (Reuter.) A fellázadt 

anarchisták, amint a jelentésekből meg 

állapitható, először a rádióleadó állo- 

mást keritették rajtaütésszerüen ha- 

talmukba, majd 

a főposta ellen vonultak. metyet 

nagyszámu rendőrlegénység élén az 

a Rodriguez Sala védett, ki forra- 

dalmi elvei miatt éveket töltött 

börtönben. A rendőrség nem tudott 

a rohamnak ellenállani és igy az 

épület tegnapelőtt este az anarcho 

szindilalisták kezébe került. 

Később, tegnap hajnaltáiban azután 

megkiséreltek a kommunista és mun- 

kás csapatok a főposta visszavételét, 

ami 

órákon át tartó és szobáról-szobára 

menő kézitusa után sikerült is, 

ugyhogy e pillanatban az uira a 

körmány kezén van. A halottak 

száma egyedül ezen a részen több 

mint 650. 

Ugyancsak Hendayeből közlik, hogy 

a Companyshoz hü, főleg munká- 

sokból álló milicia igen nagy vér- 

veszteség árán bár, de Barcelona 

belvárosát teljesen birtokába vette, 

a külvárosok és a kikötő környéke 

azonban az anarchisták kezén van, 

szintugy Sabadel és Tarrasa váro- 

sok is, ahonnan minden ut el van 

zárva a főváros felé. 

Trotzkii hivei és egy része a rend- 

örségnek átpártolt az anarchisták- 

hoz 

(VALENCIA.) (Reuter) Barcelonából 

érkezett jelentés szerint a kommunista 

párt trotzkijista csoportja, valamint a 

dókhoz, ami a barcelonai szindikalista 

kényes helyzet elé állitotta Company 
leadó bemondása alapján rendkivül 

A leadó siet megjegyezni, 

hogy az anarchista forradalom ezek 

után feltétlenül és minden vonalon 

győzni fog. A kommunista kézen levő 

alicantei rádió viszont a Generalidad 

győzelmét jósolja meg, mert szerinte az 

egész állam területén megindult a tisz- 

togatási munka, melynek folyamán a 

kisérletet vérbe fogják fojtani. 

Veszélyben a konzulátusok 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter) A Ha- 

vas iroda közli, hogy 
a barcelonai francia konzul a kikőö- 

tőben horgonyzó hadihajóktól kért 

segitséget, tekintettel arra, hogy a 

lázadók a konzulátus épületét az 

odamenekültek miatt ostrom alá 
vették. 

A segélykérésre a két ott tartózkodó 

francia hadihajó legénységének egy 

része gepfegyverekkel felszerelve part- 

ra szállott, hogy utat nyisson magának 

a konzulátusig. 

elnökött 

Angol csatahajók is 

(LONDON) Reuter) Az angol ad- 

miralitás a barcelonai angol konzul 

három nagy csatahajót vezényelt a 

barcelonai kikötöbe, hogy fedélzetükre 

vegyék az angol állampolgárokat. 

tartó tüzérségi párbaj 

gyalogsági csapatmozgásra 

ha sor, váratlanul megszünt. A Times 

katonai szakértője szerint 

szikratávirón át befutott ielentésére 

Szüneteltek a harcok Madrid körül 

(HENDAYE,) (Reuter.) A napokon át 
anélkül, hogy 

került vol- 

ez a tény mindenesetre a nemze- 

tieknek kedvez, kile itt számbeli- 
leg hátrányban vannak a köztár- 

saságiakkal szemben: Ugy látszik
 

azonban, hogy a Caballero kor- 

mány kénytelen volt nagyobb csa- 

pattesteket elvonni az anmarchista 

forradalom miatt és igy maga sem 

erőszakolja a harcot. 

Lassu előrehaladás Bilbaó felé 

(ST. JEAN DE LUZ,) (Reuter.) Guer- 

nicat a nemzetlek rendkivül megerősit-
 

ve lassan haladnak tovább Bilbaó felé. 

Tegnap ujabb két község került bir
to- 

kukba anélkül, hogy komolyabb ellen- 

állásra találtak volna. 

A kikötőből különben lázasan fo- 

lyik a menekités munkája, amit jó- 

jészt angol gőzősök végeznek a 

brit hadihajók védelme alatt. 

Cigá 
ainöy Atslágermozgóban csűtörtökön, penteken utoljára 

nyok 
A szovje filmgyértás legértékesebb produkciója 

í 

(BUCURESTI) Tatarescu mini
szter- 

elnök tegnap fontos tanácskozásokat 

folytatott a kormány tagjaival. A na- 

pokban pedig a Görögországból haza- 

tért Dinu Bratianu nártelnökkel fog 

tanácskozni. 

Ekkor kerül megbeszélésre a nem- 

zeti munkavédelmi törvényrende- 

let és más fontos kérdések is. Va- 

lószinü azonban, hogy a törvény- 

rendeletek problémájának elinté- 

zése későbbi időpontra marad, mer
t 

Dinu Bratianu állásfoglalásának 

itt még nagy szerep jut. 

A Curentul szerint 

egyes kormánykörökben azt állit- 

ják, hogy május 10-ike után sor 

kerül a belpolitikai helyzet ujbóli 

alapos áttanulmányozására. 

Érdekes i teszi hozzá a lap - hogy a 

nemzeti parasztpártiak bizonyos idő 

óta olyan előkészületeket is tesznek, 

amelyeknek fontos jelentőségük van. 

Május 10.,
 után ujbó

l so kerü
l 

a belpolit
ikai helyzet alapos 

álttanulmányo
zására 

A szétlsöőjebb oldai erélyes összefogássai akarja mega
kadályozn! 

= nemzet-parasítpárt esetleges kormány
utódlását 

játszódni. A fővárosba várják a len- 

gyel köztársasági elnököt és kiséretét, 

közben Antonescu Genfben. Párisban 

és esetleg Londonban tárgyal, ahova 

Eden meghivására utazna el. Antones- 

cu tárgyalásainak nagy ielentőséget 

tulajdonitanak. Kormánykörökben sok 

szó tárgya Titulescu párisi tevékeny- 

sége. A volt külügyminiszter kijelen- 

tette Párisban, hogy Franciaországnak 

segitenie kell Románián. mert ezáltal 

saját magát támogatja a határon tul 

Ami Romániát illeti, mindennek dacá- 

ra, amit mondanak, sohasem fogja el- 

hagyni Franciaországot, mert ez any- 

nyit jelentene, hogy saját magát hagy- 

ja el. 
Ellenzéki körökben annak hire jár, 

hogy a szélsőjobboldali pártok erős 

összefogásra készülnek a nemzeti pa- 

sák. Naágy érdeklődéssel várják azon- 

ban, hogy Vaida Sándor ebben a kér- 

désben milyen álláspontra fog helyez- Májusban és juniusban egyébként fon- 

tos külpolitikai események fognak le- kedni. 

Aki a felvilásot becsanta 

dora az nal 

(LONDON) A napokban az angol 

főváros egyik kisebb szállodájában 

meghalt a világ egyik leghirhedtebb 

szélhámosa, Maxim Strienkoff, akinek 

ez volt a mellékneve: „az alagutak szél- 

hámosa'. 

Strienkoff, aki kivételes intelligen- 

ciával és hatlatlan müveltséggel 

rendelkezett, néhány nagyszabásu 

szélhámessággal szerzett világszer- 

te elisnert nevet magának, az ugy- 

nevezett alvilági körökben. 

rendőrség egy része átpártolt a láza. 

Meghalt a világ leghiresebb kalan. 
agutépítések" furfangos 
szélhámosa 

Ezek közül az esetek közül a legjellem- 
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zőbb és legérdekesebb az volt, amellyel 
az olasz kormányt szedte reá. 

A „nagyuszerü" ötlet 
Itt azonban röviden utalni kell az 

előzményekre is. Strienkoff a háboru 

kitörésének kezdetén még egyszerü 

magántisztviselő volt. Amikor a világ- 

égés megkezdődött, bevonult katonának 

és sokoldalusága, bátorsága. nagy 

nyelvtudása és gyakorlati ismeretségei 
révén. hamarosan kitüntette magát, 

szláv eredete ellenére mint osztrák 

Kitünő szolgálataiért 
gas kitüntetéseket is l 
izben történt soronkivüli 
mellett. 

aki hid, 
lokra szánt középületek épitésénél meg- 

felelő előképzettség nélkül is szokatla- 

nul nagy és biztos 
szert. 

ni leszerelése után, de miután nem ka- 
pott tudásának és ambiciójának meg- 

felelő elhelyezkedést, 

rasztpárt ellen, hogy annalk esetleges nyomozni, hogy mi is a titka a rejté- 

kormányutódlását megakadályozhas- lyes idegen mérnök titokzatos és nihe- 

posztóáruházában 
vehet Str. Regina 
Maria No. 26. 

el, pedig csak mint önkéntes káp 

tár kezdte katonai pályafutását. 

több izben ma- 

előléptetése 

Amikor a háboru véget ért, már 
elismert utépitési szakértő volt, 

vasutvonalak és katonai cé- 

ismeretekre tett 

Ezt a tudását akarta gyümölcsöztet- 

egy szép napon elegánsan öltöz- 

ködve megjelent az olasz közmun- 

kaügyi minisztériumban. Kifogás- 

talan olasz nyelven kihallgatást 

kért a minisztertől, előadva, hogy 

mérnök és egy szenzációs technikai 

ujitás van a birtokában, amelye! 

különösen az alagutak épitéséné 

tud hasznositani. Ez az eljárás le 

hetővé teszi számára, hogy 60 szá 

zalékkal olcsóbban épitsen meg bár 

mely alagutat, mint bármelyik más 

alagut-épitő társaság. 

Manipuláció az alagut épitésekzel 

Strienkotf elmondotta, hogy tudoó- 

mása szerint az olasz kormánynak ha- 

dászati szempontból több fontos alagut 

épitésére van szüksége 

A tíroli határvidékeken több ilyen 
fontos utvonalat meg is jelölt, 
ahol az ő különleges módszere ré 
vén könnyüszerrel tudnak fontos 

alagutakat megépiteni. 

El is készitette terveit és azokat bemu- 
tatta az olasz kormánynak 

Rövidesen létre is játt a megegye: 
zés és Strienkofi megkezdte a mun: 
kát. Egész kis munkáshadsereget 
szerződtetett, azokat hónapokon ke- 
resztül pontosan fizette és 6 hónap 
mulva már lehetővé vált az első 
alagut megnyitása fényes külsősé- 
gek között. Azt senki sem tudta 
hogy Strienkoff a jó fizetésekkel 
haligatásra kényszeritett munká- 
sok segitségével az osztrák kor 
mány által a háboru alatt készitet! 
titkos hadialagutak befalazásai 
bontotta ki és csak ezeket a réger 
meginditott alagutakat helyezte uj- 
ból üzembe. Ezt a nagyszerü trük- 
köt még Csehszlovákiában is meg- 
ismételte a Csehszlovákia felé épi- 
tett hadialagutak „hasonló mód- 

szerü" megépitésével. 

Strienkoff talán még tovább folytat- 
hatta volna üzelmeit, ha az alagutépitő 
társaságok nem kezdtek volna titokban 

tetlenül olcsó épitkezéseinek. 

Strienkoff neszét vette a dolognak 
és minden kézrekerithető pénzt 
felszedve, a munkás hadsereget 

gyorsan szélnek bocsájtotta és ő 

maga nyomtalanul eltünt. 

Még számos hasonló nagyszabásu szél- 
hámosságot követett el, más országok- 
ban is s ezek révén 

hatatlmas vagyont szerezve, álnév 
alatt Angliában helyezkedett el. 
Londonban valami zavaros tőzsde- 
ügyletekbe bocsájtkozott, ahol az- 
után minden szélhámossággal szer- 
zett vagyonát elveszitette és végül 
tönkremenve és magára hagyatva a 
legteljesebb szegénységben halt 

meg. 

Kalandos élete azonban. amelyben 
annyi mindenféle szinfolt tarkállik, 

legkülönfélébb szélhámosságok soroza 

tából egy ugynevezett bünügyi regény 

l állampolgár. századosi rangot ért 
iró számára elsőrangu és hálás regény 

3tárgy lenne. 



évfolyam. 1987. Május 7. 

panaszládájából 
(CLUJ.) Tudomásunk szerint nem a 
közönség van az autóbuszokért. hanem 
forditva. De erről nemcsak ezelőtt, ha- 
nem most is gyakran megfeledkeznek a 
tarás kisasszonyok. Ime: szóról-szóra 
igy történt: 
Tegnapelőtt este egynegyed 10-kor 
fiatal hölgy szállott fel a Fericirii- 
Ferdinand ut sarkán a Manastur felé 
vivő 559-es autóbuszra. Megelőzőleg 
azonban a kalauznő lekiabált a kocsikat 
leső hölgyre, hogy: „Siessen kérem!" 
És ott bent igy folytatta: 
- Tessék jobban szaladni, mert nem 

várhatunk minden utasra! 
Az utas mentegetőzött, a tazás kis- 

kázott. A vashid mellett pedig, ahol 
et. csak szakaszhatár van, de nem végál- 

lomás, ott a kaluznő leszállott és be- 
eg- ment a cukrászdába vásárolni. Jó né- 

hány pere telt bele, amig visszajött és 
jelezte a soffőrnek, hogy folytathatják 
utjukat. 

- Ezek után azt kérdeznők meg a ka- 
i lauznőtől, hogy ki adta neki ezeket az 
5t utasitásokat, hogy kiabáljon az uta- 
E sokra? És miért jegyszedő? Miért az a 
1i foglalkozása, hogy az utasok érdekeit 
2 szolgálja, ha nem teljesiti kötelességét? 
é Ha pedig neki szabad az utasokat meg- 
2 várakoztatni, amig cukrászdába megy, 
i akkor miért nem várhat tiz másod- 
ri percig arra, aki végeredményben mégis 
ás csak a vállalat és ezen keresztül az ő 

jövedelmét biztositja? ; 
-3 kiel ez 

ado- 
n Ember küzdj és bizva bizzált 
arit A világürben sokmilliárd hatalmas és 

. rejtelmes világ kering. Ott valahol egy 
en kicsinyke pont a mi napunk és mellette 
lt csak egy hnajszálnyira, csak néhány 
é milliárd mérföldre: egy porszem a föla 
o8 és rajta az ember... Az ember az ő 

apró, kicsinyes cselszövéseivel, büszke- 
ségével, haragjával, irigységével, sely- 
mes, vagy rongyos köntösével. nyomo- 
rával, vagy méltóságával - rohan, ti- 
por, gázol, gyülöl, szeret, kacag és sir. 
Közben nem veszi észre, hogy szerve- 

jet zete pusztul, kopik, mig kinzó fájdal- 
ce mak nem jelentkeznek. Nem tud enni, 
ap nem tud aludni, szédülések, gyomoriá- 
s ijiások, lehangoltság, álmatlanság gyöt- 
se- rik... 

ita A világhirü amerikai GASTRO D. 
kel gyógyszer valóságos áldás az emberi- 
ká ségre, mert a sympatikus idegeken ke- 
or resztül magát a betegség okát szünteti 
et! meg, gyomor-, máj-, vese- és epebajok 
a. eseteiben a legkitünőbb eredményeket 
ger érték el vele és már rövid kura után 
uj álmatlanságot, ideges fejfájást, étvágy- 
ük- talanságot is meggyógyitja. 
eg- GASTRO D. kapható gyógyszertárak- 
épi- ban és drogériákban, vagy postán meg- 

rendelhető 135 lei utánvét mellett 
Császár E. gyógyszertárában. Bucuresti. 
Calea Victoriei 124. 
eceeece 

A Romániai Üsyvédszövet- 
ség május 9-én megtar- 
tandó közsvülése dönt 

érdésében 
; (BUCURESTI.) Május 9-én, vasárnap 

artják meg a fővárosban az országos 

gyvédkongresszust, amelyen Perietea- 
u volt miniszter fog elnökölni és 

melyre több, mint ezer ügyvéd utazik 

név e az ország különböző városaiból Bu- 
el. urestibe. Az államvasutak vezérigaz- 
ie atósága az ügyvédkongresszus részt- 
zar vevői részére jelentős vasuti jegyked- 
égül vVezményt adott. A kongresszus tárgyso- 
va i ozatán szerepel többek között a ki- 

ebbségi ügyvédeket igen közelről 
rdeklő kérdés: az ügyvédi kamarák- 
an a kisebbségi ügyvédek taglétszá- 

1ának arányositása, illetve határozat- 
ozatal abban a kérdésben, hogy a jö- 
őben egyes ügyvédi kamaráknak 

A közönség 

asszony pedig az előbbi hangon repli- 

ioestét! 

maniu eyula mondotta Becsben: 

Maniu Gyula nyilatkozatot adott a bu- 
dapesti .Uj Nemzedék" bécsi munka- 
társának. A nyilatkozatról már rövi- 
den megemlékeztünk, de Maniu szemé- 
lyére és a kérdés jelentőségére való 
tekintettel szükségesnek tartjuk Maniu 
kijelentéseit részletesebben is ismer- 
tetni. 
-Bethlen István gróf, Magyaror- 
szág volt miniszterelnökének isme- 
retes két cikke - mondotta Maniu 
Gyula - olyan nagyjelentőségü, a 
két cikk olyan szempontokat ölel fel, 
amelyek alapot nyujthatnak a Ro- 
mánia és Magyarország viszonya uj 
fejezetének megteremtéséhez. 
- A román-magyar kapcsolat 

A nazmesterek nmemftartják be 
(CLUJ.) Minden évben sok zavart és 

kellemetlenséget okoz a bérházak rend- 
jét szabályozó házszabályrendelet gya- 
korlati alkalmazása. A legtöbb baj ab- 
ból származik, hogy a házmesterek 
nem tartják be a szabályzat előirásait 
a kapunyitásra, illetve a zárásra nézve. 
A szabályzat 31. szakasza világosan 

előirja, hogy 
a kapunyitás ideje reggel 6 óra, a 
zárás ideje pedig a téli hónapokban 
(október 15-től április 15-ig) 10 óra, 
a nyári hónapokban pedig 11 óra. 

Erről a házmesterek nem akarnak tu- 
domást venni és amikor a lakók a sza- 
bályzatra hivatkoznak, azt a választ 
kapják, hogy az hatályát vesztette, uj 
rendelkezést pedig nem adtak ki a ható 

Urania Mozgé! 
Mal kezdettel a szezen egyik leg- 
izgalmasabb kémfilme, főszerepekben: 

HERDERT MARSHAILI 
és GEPIRUD 

(CLUJ.) Dragan főpolgármester mun- 
katársunknak nyilatkozva, most vála- 
szolt a néhány nappal ezelőtt lapunk- 
ban megjelent és Motasnak, a földgáz- 
társaság vezérigazgatójának azon kije- 
lentésére, hogy Sibiuban két hónapi 
tárgyalás alatt sikerült megegyezést 
létrehozni a földgáz bevezetésére, mig 
ugyanez városunkban évek óta nem 
jöhetett létre. 

- Kétszinü játéknak kell neveznem 
- mondotta a polgármester - Motas 
vezérigazgató jelenlegi eljárását velünk 
szemben. Motas ugyanis Sibiuban az- 
zal érvelt, hogy ha nem fogadják el az 
általa adott szerződés tervezetet, ak- 
kor Cluj városával köti meg a szerző- 
dést és ide vezetik be előbb a földgá- 
zat. Amikor viszont velünk tárgyal, 
akkor bennünket Sibiuval fenyeget, 
hogy ha nem kötjük meg a szerződést, 
ugy Sibiuba vezetteti be a gázt. 

ncsak a közönség érdekeit tar- 
tom szem előtt, amikor nem fogadom el 
a szerződés-tervezet 20-ik pontját, 
vagyis nem mondok le arról. hogy 
amennyiben az állam valamilyen ille- 
téknek a kivetését engedélyezné, a vá- 
ros javára ezt már eleve ne hatályta- 
lanitsam. 
- Különben is Motas igazgató olyan 

árakat szabott meg városunknak, ame- 
lyek mellett nem lehet szó közöttünk 
megegyezésről. Hiszen jelenleg alig fog- 

ány kisebbségi ügyvéd tagja lehet. 

Bethlen István cikkei alapot 
nyujtanak RomániaésMagyar- 

orszás viszonya ujfejeze- 
nek megteremtéséhez! 

(BUDAPEST.) A Bécsben tartózkodó ( nem tartható fenn az eddigi módon 
és keretekben, viszont részemre le- 
hetetlen, hogy mindaddig, amig kül- 
földön tartózkodom, erről a nagyfon- 
tosságu kérdésről részletesebben 
nyilatkozhassam és ennél többet 
mondhassak. 
Maniu ezzel a kijelentéssel be is fe- 

jezte a budapesti lap munkatársával 
folytatott beszélgetésnek azt a részét, 
amelyet a nyilvánosság elé szánt. Ma- 
niu kijelentése nagy feltünést keltett 
nemcsak magyarországi politikai kö- 
rökben, hanem a külföldön is. amely- 
nek legtekintélyesebb sajtóorganumai 
adnak élénk visszhangot a nemzeti-pa- 
rasztpárt vezére és Románia volt mi- 
niszterelnöke politikai nyilatkozatának. 

Mikor kell kaput zárni? 
a házszabálurendelei előirásalt 
ságok. 

hogy 
az 1934-ben hatályba lépett ház- 
szabályrendelet ma is érvényben 
van és annak alkalmazására a ha- 
tóságok minden évben külön utasi- 

tást nem adnak ki. 
A szabályzat rendelkezése mindazon 
bérházakra vonatkozik, ahol a háztulaj- 
donos és a lakók között külön megál- 
lapodás nincs a kapunyitásra, illetőleg 
zárásra nézve 
Több oldalról érkezett megkeresésre 

közöljük még, hogy 
a szabályzat az egyszeri kapunyi- 

Ezzel szemben a valóság az, 

MICHAEI 

Sonametan eljárását kénytelen 
vagyok velünk szemben fenyegető 

pressziónak minősíteni - 
lelentette Kki Dragdan löpolgérmester 

tás diját éjfél előtt 3, éjfél után pe- 
dig 6 lejben állapitja meg. 

M. 
(Mémek esumás ellen) 

fogyasztani, amely mennyiségnél 3 le- 
jes köbméterenkénti árat szabott meg 
a Sonnametan. Ez viszont azt jelenti, 
hogy legalább 7-8 lejért kell a közön- 
ségnek kicsinyben ezt a gázat megfi- 
zetnie. Igy tárgyalási alapul sem igen 
fogadhatjuk el a Társaság által nyuj- 
tott árakat. 
- Mi azon állásponton vagyunk, 

hogy hat hónap letelte alatt a város 
határáig meg kell épitenie a Sonname- 
tannak a vezetékeket és mi ezen köte- 
lezettségre hivatkozva sürgetjük azok 
megépitését. 
- A Sonnametan eljárását velünk 

szemben kénytelen vagyok fenyegető 
pressziónak minősiteni, amely ellen 
minden erőnkből védekezni fogunk, 
mert erre kötelez bennünket - a vá- 
ros jelenlegi vezetőségét - a polgárság 
érdeke - fejezte be érdekes nyilatko. 
zatát Dragan főpolgármester. 

es 

- Nehézségek mutatkoznak a négus ki- 
küldötteinek Svájcba való utazása körül. 
A londoni Daily Herald jelzi, hogy a né- 
gus kiküldendő megbizottai, akik a má- 
jusi népszövetségi ülésen vennének vészt, 
nehezen utazhatnának svájci területre. Az 
abessziniai olasz birodalomnak Svájc ál- 
tal történt elismerése folytán agyanis a 
kiküldöttek csak az olasz hatóságok által 

juk a három millió köbméter gázt el- 

kiállitott utlevelekkel mehetnek be 
Svájcba. 

Mész siker a szép fej! 
Divatlap után 

olcsón készülnek a mo- 
dernül felszerelt 

nölevledrász-szalomban 
a legfantasztikusabb választékos, 
minden igényt kielégitő fri- 
zurák. 

MULLÁMOS 
Villanyondolálás is0 Leltől 

„IDEAI zonorvákozó sén 
kapható 

kisebb nagyobb mennyiségben 
E. Ferdi 30. hölgyfodrászatban. 

Lelopta a halott ujjáról 
gyémántfejes arany- 
gyürüjét a mérnök ur 
(ODORHEIU.) Termetes ember jele- 

nik meg az ajtóban. Talpig feketében. 
Haját már behavazta az idő. Puhahan- 
gu, elegáns ember, lábán fénylik a lakk 
cipő, orrán aranykeretes cvikker. Az 
illetőt a szobalány tessékeli be a nagy 
szalonba, ahol a család tagjai és a nagy 
kiterjedésüű rokonság zokogó szivvel 
imádkozik ravatal körül. A halottban 
a gyászolók Pékessy I. G. Duca-i főmér- 
nököt gyászolják. Az elegáns ur a ró- 
zsacsokrot leteszi a halott koporsója 
mellé. A gyászoló özvegynek busanbu- 
gó részvéthangon bemutatkozik: 
- Dr. Csendesgy László mérnök va- 

gyok, jó harctéri pajtásom volt a ked- 
ves férje, sok szép időt töltöttünk 
együtt. Most jövök Lengyelországból, 
meglátogattam a szomszéd községben 
nagyanyámat és értesülve barátom el- 
hunytáról, szives engedelmükkel eljöt- 
tem, hogy végtisztességemet én is le- 
rójjam a ravatalnál. 

Imádkozni 
szalonban 

A gyászoló család még mélyen meg- 
köszönte Csendessy főmérnök figyel- 
mességét és magára hagyta a rokonság 
az imádkozó mérnököt a halottal. 
Az elegáns, Lengyelországból jövő ur 
pár percre odatérdelt a ravatalhoz, 
majd részvétet nyilvánitott ujból és el- 
köszönt könnyes szemmel. 

Másnap. A család a távozó ur után 
ismét visszament a szalonba, hogy a 
virágokat elrendezze a koporsó körül. 
Az özvegy megdöbbenést eláruló han- 
gon felsikoltott: 
- Jézusmária! 
eltünt az uram ujjáról a gyémánt- 
fejes arany gyürü. A tisztes muatró- 
na félve, habozva, de mégis kiej- 
tette ajkán... csak ő lehetett a 

tolvaj, 
más senki sem volt a halott mellett, 
csak testvéreim, én, az uram testvére és 
két árva gyermekem. 
Az esetről „diszkréten" értesitették 
a cadaciui csendőrséget, amely 
azonnal nekilátott a „mérnök" ur 

megkeresésének. 
El is „mérték" az országuton. 
meglátta a csendőröket, 

a „mérnök" ur futni próbált, de 
elérték. Kellő igazoltatás után ki- 
derült, hogy az illető nem mérnök, 
hanem a székely vidéken kószáló 
szélhámos és sötét multu egyén, 
akit több biróság köröztet. A 
gyémántfejes arany gyürüt a csend- 
őrség megtalálta az illető tolvaj 
zsebében, amely a fekete mellény 

hátába volt bevarrva. 
Az is kiderült, hogy 

a ravasz szélhámos ezt a vakmerő 
lopást, ezt az elvetemült gazságot 
cinkostársával, Gadalin Constan- 
tinnal hajtotta végre, aki ugyanezt 
a szimatot és lopási raffinériát 
már egyszer végrehajtotta egy má- 
sik gyászoló család hajlékában, 
ahol a halottról az aranyláncos 

aranyórát akasztotta le. 
Ez a vakmerő elvetemültség, amely ki- 
használta a fájdalomtól elcsigázott gyá- 
szolók fáradt lélekjelenlétét, felhábó- 

egyedül maradt a nagy 

Mikor 

ritotta az egész környéket 
lev.) 
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1. OLDAE 

anditák 
rta ONSON du TERRAIL 

30. 
Raoul felállt s a kandalló előtt ülők- 

höz tartva, már a szoba közepéről jo 
hangosan jelentette: 
- Anyám, elfelejtetten megemli- 

teni, hogy holnap vacsorára vendége- 
ket hivtam. Azokat az urakat, akikkel 
tegnap a falkavadászaton összetalál- 
koztunk s akiknek az egyike megfé- 
kezte Blanche megbokrosodott lovát. 
Miszteletüket óhajtják tenni nálad a 
kastalyban s igy meghivtam őket hol- 
nap vacsorára. 

Blanche hálától ragyogó 
vetett Raoulra. 

tekintetet 

XVI. 
Mialatt az Orgerelle kastélyban és 

környékén ezek történtek, a kastélytól 
csak néhány mélföldnyire egész más- 
fajta jelenet játszódott le. 
Vagy két mérföldnyire a kastélytól, 

a hegyeket átszelő völgy erdős sürüjé- 
ben egy régi kastély romjának csonka 
tornya mered éegnek. Valaha régen, év- 
századok előtt, ez a kastély erőd célját 
szolgálta. Ma már csak ez az egy to- 
rony maradt meg belőle, körülsáncolva 
a mohos, sötét romoktól. Ezt a tornyot 
a környéken Tücsöktoronynak nevez- 
ték. Ezen az éjszakán a csonka torony- 
ban két ember melengett a parázsnál 
és beszélgetett szivarozva. Egyszerü 
ruháikhoz furcsán illettek a felséges 
Havanna-szivarok. 
- Szó, ami szó, furcsa szerepbe 

ugrattál be - morogta a fiatalabb. - 
Azt sera tudom, miért csinálom!... 
Csak egyszerüen kiadod a parancsokat 
és megköveteled, hogy minden ellen- 
kezés nélkül engedelmeskedjem. 

Már megmondtam fiam - felelte 
a másik - hogy én vagyok a tervező 
fej, te pedig a cselekvő kéz. 
- Csinos ífrázis! - morogta akis 

báró gunyosan. 
- Hát, ha éppen nagyon kivánod, 

- folytatta Samuel őrnagy - egy en- 
gedményt tehetek. Megmondhatom, 
miért vagyunk itt ma este 
- Halljuk. 
- Emlékszel a szindikátusunkra, 

amelyet egy hét előtt feloszlattam? 
- Természetesen. 
- A feloszlatott szindikátus egyik 

tagja itt van e környéken. Hiszen tu- 
dod, nagyon kevert társaság voltunk. 
Urak és szolgák... 
- Tehát egy szolga. 
- Eltaláltad. Itt van a környéken, 

gazdájának, Vulpinnek a vadászkasté- 
lyában. Alig egy mérföldnyire. 
- Mi hasznukra lehet? 
- Majd meglátod. Közös titkunk 

hozzánk füzi. Szolgálnia kell az érde- 
keinket. 
- Máris itt kellene lennie. Egy leve- 

let küldtem neki a szindikátus ielmon- 
datával. 
E pillanatban kivülről megzörrent a 

haraszt. 
- Itt van! - pattant fel az őrnagy. 

A torony üregének bejáratában egy 
ember bukkant fel, puskájával a vál- 
lán. A puskás ember Joseph volt. Első 
pillanatban nem ismerte fel a két em- 
bert és hátrahökkent. De ahogy a tüz 
vörös fényénél közelebbről vizsgálta 
arcuk vonásait, megnyugodva előre- 
lépett. 
= Jó estét, Joseph! - 

az őrnagy. 
- Jóestét, uraim! Álmomban sem 

hittem volna, hogy önökkel itt talál- 

köszöntötte 

kozzam, - szólt Joseph. - Hogy ju- 
tottak ide? 
AMagához jöttünk, Joseph!... 

szükségünk van a szolgálataira. 
Joseph a puskát a torony móhos fa- 

lának támasztotta. 
- De hiszen... 

oszlott. 
- Látszólag, fiam . .. csak látszó- 

lag. Valójában ma is létezik. Csak a 
tagok számát csökkentettük. Mindössze 

a szindikátus fel- 

hárman vagyunk. Maga, a báró, meg 
én. 

Orelytatiuk. sulycsoportban 

(CLUJ.) Kiirásuk óta, immár hét éve, 
CAC kupaversenyei alkotják Transsylva- 
nia vivósportjának főeseményeit. Ezeken 
adnak egymásnak találkozót legjobb vi- 
vóink és pedig ugy a szeniorok, mint a 
juniorok. 
Szombaton és vasárnap a CAC karaku- 

pa versenyeit bonyolitják le és pedig 
szombaton a junior kardvivók pontverse- 
nyére kiirt Viola-kupa, vasárnap pedig 
a szenlor négyes kardcsapatok versenyé- 
re kiirt versenyeket. A legnagyobb érdek- 
lődés az utóbbi versenyt kiséri, mert ezen 
minden egyesület igyekszik legjobb négy 
kardvivóját kiállitani, hogy Transsyivania 
kardhegemóniáját a maguk részére bizto- 
sitsák. A Schenker-kupát eddig a CAC 
három, az SZSE két és a Haggibbor egy- 
izben védte. A kupát hároraszori egymás- 
utáni vagy ötszöri megszakitásos győze- 
lemmel lehet véglegesen megnyerni - 
Az SZSE kétszer egymásután védi a kupát 
és most véglegesen megnyerheti, ha ez- 
uttal is győzni fog. Ez azonban nem lesz 
könnyü feladat. mert az AS Oradca és a 
CAC olyan csapatokat tudnak kiállitani 
melyek kérdésessé teszik AS Oradea győ- 

szombaton és vasárna 
a CAC kardvivé kupaversenyei 

zelmét és ugy hogy a kupa sorsa - mi- 

ként a Viola kupában - nagy és nyilt 

küzdelmek után fog eldőlni. 

Az esélyes csapatok összeállitásai való- 

szinüleg a következők lesznek: 

ASO: Szántay, Salamon, dr. Weimann, 

Roxin, Weimann II., Sárosi, Szakács. 

sSzsz. Luczky, Barabás, Pataki, Debre- 
czeni, Rozsnyay, Schneider. 

Electrica (Timisoara). Burlaca, Pelleg- 

rini, Gaál, Galgon, Szende, Tatucu. 
CAC. Hintz I, Kökössy, Mezei, 

királyi, Biró, Guráth, Réthy. 

Haggibbor. Altmann, Spitzer, Erős I, 

Mózes, Weissberger. 
A fenti versenyzők közül Szántay, Sa- 

Szent- 

lamon, Luczky, Pellegrini, Hintz, Kö- 
kössy, Mezei, Altmann, Szentkirályi, 
Erős szeniorok, a többiek valamennyien 
indulnak a junior kardkupában is. Sőt er- 
re az Olimpia Satumare, Kolping Satu- 
mare, Crisan Oradea, Hakoah Arad is be- 
nevezett több vivóval, de a rendezőség 
számol a fővárosi Athanasiu-terem és 
Cercul Militar nevezésével is, ami párat- 
lanul álló mezőnyt hozna össze. A verse- 
nyek szinhelyét holnap közöljük. 

-- 
Hanyatik Cluj asztali tennmiszsporíla ! 

(ORADEA.) A Vasasok országos asz- 
tali teniszversenyén a Cavalli-kupáért 14 
csapat küzdött, köztük Clujról a Kolping 
és SSAEC együttesei is. A kupát megle- 
petésre a Macabi csapata nyerte meg 
(Spitz, Grünwald, Steiner II.) a cluji Kol- 
ping előtt (Szenkovics, Szaniszló, Vura). 
3. Macabi II. (Guttmann, Váradi, Eisner). 

4. SSAEC Cluj (Krebsz, Bálint I, Bálint 
II.). A női egyesben Takács Pasas ismét 
legyőzte a bajnok Adelstein, viszont ki- 
kapott Seemanntól SSAEC, éppen ugy, 
mint az országos bajnokságokon. A ver- 
senyek többi eredményeit holnap közöl- 
jük. 

-ée- 
A Vicnna a Venust sem tudta legyőzui 

(BUCURESTI) A bécsi Vienna tegnap 
délután játszta le második mérkőzését, 
mely 1:1 (1:0) arányban döntetlenül vég- 
ződött. Barbulescu vezető góljára a Vien- 
na csak a mágodik félidőben tudott egyen 

Eteni. A bécsi csapat óriási erőfeszitést 
tett, hogy előzőnapi vereségéért revánsot 
vegyen és igy a mérkőzés nivója nem volt 
magas. A mezőny legjobbjai: Bodola, Bur- 
dan és Sfera. 

Cluj vasárnapi tutballeseménye: Victorla IC Rapld 
PRomán Kupamérközés 

(CLUJ.) Rég nem volt olyan érdeklődés 
mérkőzés iránt, mint amely a vasárnapi 
Victoria -Rapid kupameccset kiséri. Az 
Auer-Lenghel-Barátky belső trióból ál- 
ló Rapid csatársor, az elmult vasárnap 
olyan szédületes formában játszva győ- 
zött az Unirea Tricolor ellen, hogy csak 
Radulescu pompás védése mentette meg 
az obori csapatot a kétszámjegyü ered- 
ménytől. A fővárosi csapat erősen készül 
a Victoria elleni kupamérkőzésre. A Ra- 
pid ma tartja utolsó edzését, miután a 

csapat már péntek reggel elutazik Clujra, 
hogy pihenten állhasson ki vasárnapi 
mérkőzésére. 
A Victoria, amely eddig a Crai Iovant 

és a Crisana csapatát fektette két vállra 
a Román Kupa küzdelmei során, most a 
Rapid elleni csatára készül nagy szorga- 
lommal. Nem lehetetlen, hogy Munteanu 
I. is fog játszani, aki a Juventus elleni 
mérkőzésen szerzett sulyos sérülését már 
csaknem teljesen kiheverte. A csapatot a 
mai edzés után állitják össze. 

- 
Mét emberből áll Románia Davis Cup csapata 

(BUCURESTI.) A teniszszövetség Romá- 
nia Davis Cup csapatát két emberből - 
Caralulisból és Schmidtből - állitotta 
össze a Jugoszlávia elleni mérkőzésre, 

MegkezdődiekEurópa 
kesárlabda bajnoksásának 

küzdelmei 
(RIGA) A kosárlabda Európa-bajnok- 

ság tegnap megkezdődött. Az első napi 
eredmények a következők: Lettország- 
Csehszlovákia 44:11, Esztország-Egyip- 
tom 44:15, Litvánia-Olaszország 22:20, 
Franciaország-Lengyelország 29:24. 

Minevezték 
Meisl Hugó utódját 

(BECS.) Az osztrák labdarugó szövet- 
ség Meisl Hugó utódjául - mint szövet- 
ségi kapitányt - Retschuryt, a volt válo- 
gatott játékost és az ismert futballbirót 
nevezte ki. A magyarok ellen már Ret- 
schury fogja összeállitani az osztrák vá- 
logatott csapatot. 

(TIMISOARA) A Románia, Jugoszlá- 
via, Csehszlovákia közti hármas nemzet- 
közi amatőr ökölvivó mérkőzést julius 
2-4-ik napjain fogják megtartani nyolc 

ed 

melyet pénteken, szombaton és vasárnap 
rendeznek meg Zágrábban. A két játékos 
a firenzei versenyről fog zZágrábba 
utazni. 

A Davis Ccup második 
fordulója 

(LONDON.) A Davis Cup első forduló- 
jának lezajlása után a második forduló 
eddig kijelölt mérkőzései a következők: 

Olaszország-Monako Bolognaban, Né- 
metország-Ausztria Münchenben, Svéd- 
ország-Görögország Stockholmban, Bel- 
gium-Svájc Antwerpenben, Délafrika- 
Ujzéland Délafrikában, Lengyelország- 
Csehszlovákia Varsóban, Jugoszlávia -Ro- 
mánia Zágrábban, Franciaország-Norvé- 
gia Párisban. 

A leicester City ios játszani 
a Wolhampton helyett 
(BUCURESTI) Az angol szövetség által 

letiltott Wolhampton Wanderers helyett 
Európa sportközpontjai elfogadták az an- 
gol II. osztályu bajnokott a Leicesteri 
Cityt, mely Romániában, illetve Bucu- 
restiben kezdi meg kontinentális turáját. 
A kiváló angol csapat március 11-én a 
Ripensiaval, 12-én pedig a Venus csapatá- 

val fog játszani. 

(SALONTA.) A helyi sportkörök a ro- 

mán husvéti ünnepek alatt szép labda- 

rugó műsort bonvolitottak le. Eredmények 
a következők: 
Vasárnap: CS Salonta-Tricolor / 

Héttő: Stáruinta Salonta-Kolping Ors- 
dea 6:0 (3:0) alkerületi bajnoki. 
Kedd: CAC Cluj-CS Salonta 2:1 (110). 

(BUCURESTI) Uijpest vendégjátékát 
tegnap véglegesitették. A magyar csapat 
május 15-én a Raplddal, 16-án pedig va- 
lószinüleg a clujt Victorlaval fog játszani 

a fővárosban. 

Skócia válogatott labdarugó mérkőzés lesz 
a fő sportesemény. 
Ma délután Bucurestiben 

Chinezul bajnoki mérkőzés lesz. melyért 
a Chinezul 80 ezer lejt kap. Azért, mert 
az eredetileg május 10-re kisorsolt mér- 
kőzést ma játsza le. ; 

TURISTASÁG 
0 Kirándulás. Az EKE május 9-10-én 

a következő autós és gyalogos turákat ren- 
dezi. Autós tura Testesre. Indulás szom- 
baton autóbusszal délután 5.30 perckor 
Savadislára. Meghálás itt. Vasárnap gya- 
log a plopi tetőre és Testesre, itt meghá- 
lás. Hétfőn a Riska völgyén át Gilauból 
autóval haza. Gyalogos tura Merába. In- 
dulás reggel 6.20-as személyvonattal Na- 
daselig, gyalog Merába. Majd visszafelé 
Ördög-árok, Hétöles fa, Szentiványi kut 
irányában haza. Találkozás a vasutnál re 
gel háromnegyed 6 órakor. 

Teke-sport 
(TG.-MURES.) A Vasasok zászlószente- 

lési ünnepségének további mérkőzés ered- 
ményei a következők: 
253-193 (14 ját). Az azonnali reváns 
mérkőzésen a Stáruinta 296-230 arány- 
ban nyerte meg. 
Vasas-Nitrogen 173-166 (12 ját.). Va- 
sas-Tárnava 174-108, Stáruinta-Tárna- 
va 148-140, Stáruinta-Intelegerea 273 - 
223 (12 ját. 4 menet), CAC Cristur-Vasas 

(GILAU,) Turul Cluj-Record 115-93 
(8 ját), Turul ClujsApolló 134-129 (12 
ját.). A helyi csapatok Orbán testvérel 
kliubelnökök vezetésével figyelmes fogad- 
tatásban részesitették a cluji csapatokat. 
(CLUJ) Turnátoria-sSoimii I 

(12 ját.), Mured-Firtos 186-168 (12 ját), 
Speranta-Stop 12 176-117 (10 ját.). 
(ORADEA,) A cluji Jóbarát és Juventüs 

gyengén szerepeltek Oradean. Eredmé- 
nyek a következők: Pincérek-Jóbarát 
209-162 (47 fa előny), Macabi-Jóbarát 
210-200 (10 fa előny), Matador-Jóbarát 
232-206 (26 fa előny), CAO-Jóbarát 215 
-158 (55 fa előny). 
Juventus-Matador 233-222 

előny), Matador komb.-Juventus 206- 
196 (10 fa előny), Dragos Voda-Juventus 
206-200 (6 fa előny), CAO-Juventus 216 
-207 (9 fa előny). A cluji vendégeket 
meleg fogadtatásban részesitették 
A vasárnapi és hétfői körmérkőzést a 

Matador pályán 384 ponttal a Macabi csa- 
pata nyerte meg. 2. CAO 377 ponttal. 3. 
Matador. 4. Stáruinta. 5. Ferar. 6. Pincé- 
rek. A dijakat pénteken este osztják ki. 

Cluji versenymüsor. Május 7-én 9 óra. 
kor a Nagy Ferenc pályán: Turnátoria- 
Pálma, május 9-én d. u. 3 órától kezdve a 

" 

116-103 (10 ját.). 

Sperenta a Pálma, Favorit és Juventus 
csapataival játszik. - Május 10-én a 
Nagy Ferenc-pályán Speranta-Mimoza 
diszmérkőzés lesz zászlócserével. 

.ádló 
/ : 

PENTEK, május 7. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hi- 
rek. 13: Hirek. 13,10: Lemezek. 14,30: Hi- 
rek, lemezek, 15: Hírek. 18: Rádiózenekar. 
Eudapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,43: 
Mire ügyeljen a szivbajos? Felolvasás. - 
12,15: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásár- 
ból. 13.05: Különleges hangszerek zenéje, 
szájharmonika-kettős. 13,50: Hirek. 14,15: 
Rádióüzenetek a Vásárból. 15,40: Hirek. - 
16,30: Rádióüzenetek a Vásárból. 17,43: 
Hírek, 18: Énekkar. 18.50: Sportközlemé- 
nyek. 19: Előadás. 19,30: Szalonzene. 20,45: 
Külügyi negyedóra. 21,1:5 „Hovanscsina" 
zenedráma II-III. felv. az Operahézból, 
21,50: Hirek. 22,85: Hirek. 2405: Hangle- 
mezek. 1,0:5 Hirek 
Budapest II. 14,1:5 Zenekar, 17,15: Hane 

lemezek. 19,20: „Hovascsina" I. felv 
Bécs. 8,10: Filmlemezek. 13: Harangszó, 

könnyü zene, 15: Zongoraverseny. 17: Né- 

A cAc auözelme Salontan 

(BÉCS) Vasárnap Bécsben Ausztria- 

FC Rapid- 

Stáruinta-Statia 

178-133 

(1t fa 

met népdalok. 18,20: Olasz dalok. 
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Tatarescu miniszterelnöknek. Pop Va- 

ártiabotban 

Ivi lontosságu döntése 
(CLUJ.) Érdekes pert tárgyalt a na- 
pokban a helybeli tözsdebiróság. A köt- 
levél szerint a vevő egy bucuresti ter- 
ménykereskedő köteles volt az eladó 
számára, aki oradeai terményes, Clujon 
azonnal hitelt nyitni. A vevő az ügylet 
létrejötte utáni napon intézkedett is a 
hitelnyitás céljából, az egyik helybeli 

pénzintézetnél, azonban idöközben ün- 
nep lévén, a bank nem értesitette nyom 
ban az eladót, hogy a hitel rendelkezé- 
sére áll. Az oradeai cég emiatt 5 nap 

mulva az ügylet létrejötte után vissza- 
lépett s a vevő az árkülönbözet végett 
pert indított a cluji tözsdebiróságnál, 
arra hivatkozva, hogy kötelezettségé- 
nek haladéktalanul eleget tett, a ve- 
vőnek kellett volna tehát jóhiszemüen 
érdeklődnie, annál is inkább, mert az 
a tözsdebizományos, akinél az ügylet 

llétrejött, a hitel rendelkezésre-állásá- 
ról rögtön értesitette az eladót. Az 
eladó szerint azonban az ilvyen magán- 
értesitésnek jogi hatálya, főleg a hitel 
visszavonhatatlansága szempontjából, 
nincsen és igy azt nem vehette tudo- 
másul. A helybeli tözsdebiróság a vevő 
érvelését fogadta el, kimondotta, hogy 
a kereskedő köteles valt jóhiszemüleg 
eljárni és ezért őt az árkülönbözetben 
elmarasztalta. 

A román Merceskedők 
és iparosok szövéetségének 
MHMHözévülése 
(CLUJ) A román kereskedők, iparo- 
sok és mesterek szövetsége most tar- 
totta meg az Albina palotában közgyü- 
lését Farcas elnök elnökletével, széles- 
körü érdeklődés mellett. Farcas elnök 
ismertette azokat a nehézségeket, ame- 
lyekkel szerinte a román kereskedők, 
iparosok és mesteremberek küzdenek és 
követelte a ramán elem teljes érvénye- 
sülését a közgazdasági életben. Többek 
felszólalása után a közgyülés határozati 
javaslatot fogadott el, amely olyan kor- 
mányintézkeléseket sürget, amelyek 
alkalmasak a gazdasági helyzet megja- 
vitására és a román öslakosság korlá- 
tozás nélküli érvényesülésére. Üdvözlő 
táviratot küldtek a király Öfelségének, 

ler kereskedelmi és iparügyi miniszter- 
nek és Stelian Popescunak. 

essesze 

A konverzió nem terjed Hi 
ünuugdáljakra 
(CLUJ.) Egy aradi bank két év előtt 
12 ezer lejről 4800 leire szállitotta le 
nyugalmazott vezérigazgatójának nyug- 
diját, arra hivatkozva, hogy a bank 
konverziós egyezséget kötött hitelezői- 
vel, amely egyezség alapján kötelezett- 
ségeit 60 százalékkal csökkentette. A 
vezérigazgató erre 7200 lej erejéig, te- 
hát egy havi különbözet miatt próba- 
pert inditott a bank ellen. amelyet 
ugy az első, mint a második fokon meg- 
nyert. A két birói hatóság egybehang- 
zóan mondotta ki, hogy 

a bankok által kötött egyezség ér- 
vényesitése csak a konverziós tör- 
vényt megelőző tartozásokra v0- 
natkozik, tehát az 1935. májusában 
esedékessé vált nyugdijra már nem. 

Egyébként is a konverziós törvény ki- 
veszi saját érvényessége alól a tartás- 
dijat, amiből az az egyezőség (analógia) 
vonható le, hogy a nyugdij sem esik a 
törvény érvényessége alá, mivel hason- 
lóképpen életfentartási célokat szolgál. 

1480 mm.Hoffher 
Schrantz cséplő. 
gsarnitura M. A. V. 
sőzlokomotivval 
egy és féltonnás Eord camionet kitünő 

tözsdebiróság erdekes 

GCladyscipőkrémmel tisztitotta 
volna, most nem lenne ilyen 
ócska. 
Ha GCladys krémmetl tisztitja, 
a cipő szép lesz, tetszetős, 

megnő de amellett 
sága is. 

toriumának 
receptet 

szolgáól. 

rol, bizonyos 

H. a cipőt minden reggel 

A vegyészet terén elért leg- 
utolsó felfedezések alapján si 
került a Cladys gyár labora- 

felülmulhatatlan 
találnia, 

Gladys cipőkrém gyártására 

Ha Gladys clipőkrémet vásá- 

hhogy a cipő tisztitására és 
gondozására legmegfelelőbb 

szert használja. 

Nz felejtse el ! MÉG A LEGOLCSÓBB PÁR 

tartós- 

amely a 

lehet afelől, 

CIPő Is SOKKAL DRÁGAÁBBE, MINT EGY 

- 

(CLUJ.) Az uj közigazgatási törvény 
felhatalmazása alapján a városi idő- 
közi bizottsága, mint már közöltük, tiz 
százalékos illetékkel rótta meg a buto- 
rozott szobák bérét. . . 
n tat... . ... 

o-él. ... 1, 

.. ,., .. 

a 

kulcs is tulságosan nagyra van mére. 
tezve, valamint attól, hogy a butorozott 
szobák bére után kivetett illeték tu- 
lajdonképen: adó-adó, mert az állam 
egyszer már megadóztatja a lakás jö- 
vedelmét, 

lehetetlen elhinni, hogy a város 
közegei az érdekeltek sulyos ká- 
rosodása nélkül megejthessék a ki- 
rovásokat. Elég csak arra utalnunk, 
hogy a butorozott szobákat rend- 
szerint nem évekre, hanem egy- 
két hétre, legfeljebb néhány hó- 

napra veszik ki, 
az év többi időszakában a lakás üre- 
sen marad. Hogyan mentesiti a főbér- 
lőt, illetőleg a háztulajdonost ez eset- 
ben az adóztatás alól a város? Mert 
kétségtelen, hogy az üres butorozott 
szobák után a város nem kérhet ille- 
téket. Milyen igazolás ellenében oldja 
fel ezek után a városi adóhivatal a ki- 
róvást? Hogyan történik a butorozott 
szobák ellenőrzése? eladó. Érdeklődők adják le 

cimüket a kiadóba. Ezekre a kérdésekre kértünk választ 

pooZ GLADYS CIPOKRÉM. 

Mert: függetlenül attól, hogy az adó- 

Adót követel a város az ürcs 
pultorozott szobák után is 

DTr. Baba péenzügyi tanácsos nyilatkozik az adókivetésekrő 
tékesek megnyugtatására. 
- A butorozott szobák megadózta- 

tására - mondotta - nekünk a köz- 
igazgatási törvény ad felhatalmazást. 
A törvény értelmében a bérérték 
15 százalékában állapithatjuk meg 
az illeték összegét. Mi azonban 
nem akartuk tulságosan megter- 
helni az adózókat, csupán tiz szá- 
zalékban állapitottuk meg az ille- 

ték kulcsát. 
- Szerintük - vetettük közbe - a 

butorozott szobákat már sulyos állami 
adó terheli a lakbér értéke után, tehát 
an sérvs cézé.l . . i. 

Ezt egyébként nemrégipen az 
oradeai itélőtábla is kimondotta. 
- Ugy van. Az állam megadóztatja 

a lakást. Más azonban a városi. más ez 
állami adó. 
- Hogyan történik meg a kiróvás, az 

ellenőrzés? 
- Közegeink sorra járják az uccá- 

kat és megállapitják a butorozott szo- 
bák bérösszegét. Ez szolgál alapul az 
adó kivetésénél. 
Nemcsak azokat a szobákat adóz- 
tatjuk meg, amelyekben az adó- 
megállapitás pillanatában bérlő 
lakik, hanem azokat is, amelyek 
üresek. A háztulajdonosnak, tekin- 
tet nélkül arra, hogy van lakója, 
vagy nincs butorozott szobájában, 

fizetnie kell városi illetéket. 
Nem vehetünk figyelembe semmitféle 
felebbezést ebben a tárgyban. A kivetés dr. Baba pénzügyi tanácsostól az ille- egész évre szól és természetszerüleg a 

BIZONYOSAN AZ 
Rövid idö alatt tönkrement a cipő, 

mert nem ágolta 
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kivetett összeget - függetlenül attól, 
hogy a lakás néhány hónapig vagy 
egész évig üresen állott - fizetni kell. 
Eddig tartott dr. Baba tanácsos nyi- 

latkozata, mely cseppet sem vigasztaló 
az érdekeltek számára. Ez azonban 
nem tántorithatja el a főbérlőket és 
háztulajdonosokat attól, hogy a kiíróvá- 
sokat megfelebbezzék. Amint az ora- 
deai példa igazolja, az óvás sikerrel 
is kecsegtethet. 

- Balbó lesz Abesszinia alkirálya. Ró- 
mai hiradás szerint Balbo marsallt Libia 
jelenlegi kormányzóját Abesszinia alki- 
rályává nevezik ki Graziani marsall he- 
lyébe. Graziani ugyanis a néhány hónap- 
pal ezelőtt elkövetett merénylet során 
megsebesült és ezért még hosszabb gyógy- 
kezelési szabadságra van szüksége. A hir- 
adás még hivatalos megerősítést igényel. 

Védjük 
ápoljuk 

ruháinkat! Műüvészli 
kivitelben készit 
ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festőögyár 

ööelkolazé am 

/ ia
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Mirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 
....................... 

A TIMISOARAI 
cluji fiókja, Str. Juliu Maniu 2. sz. felvesz 
ügynököket és ügynönőket fixjavadalma- 
zás és magas jutalék mellett. Jelentkezés 
d. e. 8-1 óráig és d. u. 4-6-ig. (- T 493) 

KÖZVETITŐK kizárásával megnősülnék 
Elvált 41 éves intellektuel keresztény férfi 
vagyok. Feleségül vennék 32-35 éves ki- 
mondottan intellektuel hajadont, vagy el- 
vált asszonyt. Üzletbe benősülnék, vagy 
egy 200-250 ezer lejes hozományra ref- 

lapunkra 
telvesz 

lektálok. Csakis fényképes és teljes cimü 21. 
levelekre válaszolok, viszont a teljes disz- 
kréciót becsületszóval garantálom. Leve- 
leket „Keresen az ideális asszonyt" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (- 5077) 

CLUJNAK legszebb, legkedveltebb mu- 
lató kerthelyisége ujonnan átalakitva, uj 
tulajdonossal megnyilt. Str. Grigorescu 
114. alatt elsőrendü fajborok, konyha, ál- 
landó zene. Budai teljesen elköltözött. 

.(P83350) 

„LART DE L'AMOUR" jeligére levél 
van, (5170) 

ADAS-VÉTEL 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 

teazul 11. (T 588) 

kinthető Str. Váii 7. Munkás- otthon. 
(- T 571) 

TOPOLYA, dió hálók, mindenféle buto- 

rok eladó. Cal. Decebal 3. Használt bu- 

tort veszek. ( 4959) 

HAZHELYEK Regalá la uccaban termő 

gyümölcsfákkal Asztalos ügyvédnél, Ma- 

niu42. ( 4937) 
ELADÓ 3 szobás fürdőszobás villa. Str. 

Pasteur 28. P 3189) 

KENYÉR és terményüzlet sür sürgősen át- 

adó betegség miatt. Érdeklődni Str. Oása 

su 47. (- 4970) 

NEGY párna, 3 asztal speizba való szek 

rény, ruhafogas, fürdőkád stb. eladók. Str. 

Dragalina 54. (- 5089) 

ÜZEMKÉPES 6-os benzinmotor eladó. 

Uioara, Str. Closca 10. (- T 574) 

NEW-HUDSON és Peugeot 175 motor- 

kerékpár, uj tipusu 500, felülvezérmüves 

kifogástalan állapotban uj gumikkal el- 

adó. Satu-Mare, Vasile Alexandri 37. Je- 

szénszky. (- 5076) 

ŐCSKARUHAT drágán veszek, olcsón el 

adok. Str. Memorandului 4, kapu ele010) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedemi; vállalatnál. 

HASZNALT gyalupadot megvételre ke- 

resek. Cimeket „Gyalupad" jeligére. (5116) 

JOKARBAN levő mély erekfesi el- 
(T 576) 

NÖI tavaszi kabát öleson eladó. Piata 

Unirii 11. II. 3. - 5142) 

MEHÉSZEK! rajokat veszek bármilyen 

mennyiségben, Coloman Soltesz. Reg. 

Ferdinand 72. 577) 

EGY öntött fürdőkád és kazán külön- 

külön is eladó. Str. Oituz 14. (-5152) 

JÓKARBAN levő modern n mély ly sötétkék 

gyermekkocsi eladó, Irányi, Samuel Micu 

4. szám. (- 5154) 

EGY kőrisbetétes világos komplett hálo 

és konyhaberendezés eladó. Megtekintheto 

Str. Paris 68., ajtó4 (5155) 

ELADÓ nagy bérház, 14 százalék évi 

jövedelem, Cal. Traian 14. (5092) 

ELADÓ 500 köbcentiméteres luxus mo- 
torbicikli. Str. Bucovina 14. (5065) 

ELADÓŐ Singer „Central bobin" varró- 
gép. Calea Regele Ferdinand 3., ajtó 13. 

(5164) 

Ioestet 

PRUNUS trilobák 4 éves bokor és ma- 
gastörzsben, borostyánok a legremekebb 
szinekben, teljes nyilásban most választ- 
hatók. Kétéves moházott magastörzsü elit- 
rózsák, körteták, oltások, permetezés, par- 
kirozás GARANCIA mellett csakis Dra- 
gos Octavian kertészetében, Str. Paris 7. 
alatt kaphatók. Végkiárusitás minden el- 
fogadható árban. Munkáslányok felvétet- 
nek. Telefon 15-étől 11-89. (159) 

ELADÓ különböző butorok, ágyak, asz- 
tal, szekrény stb. Str. Sincai 9. emelet, 
délben 1-től fél 3-ig. (- 5205) 

FAGYLALT aparát négy 10 lteres pik- 
szissel eladó. Str. Avram lancu 21. 

(P 3337) 

ELADÓ hálózati Philips rádió 3 plusz 1, 
Cal. Traian 34. Királynál. (P 3338) 

EGY mély gyerekkocsi eladó. Str. Reg. 
Carol 152. (P 8343) 

MÉHEKET keresek megvételre, Lázár 
István, Str. Feleacului 64. (P3344) 

NYARI mulató egy szoba konyhával, 
italmérési engedéllyel 1500 lelért kiadó. 
Teu Turcului 16. (-P 33139) 

UJ Minerva rádió 4 plusz 1 olcsón el- 
adó. Motilor 21. balra. (-P 3354) 

SZEP japán ruca olcsón eladó. Motilor 
3355) 

KEREKPÁR keveset használt eladó. 
Borgovan, P. Unirii 3. (- 5169) 

ELADÓ egy Kammer zongora és egy 
komplett hálószoba butor. Érdeklődni Str. 
Kogalniceanu 1. Egyetemi főgépész. 

600 m? bekeritett házhely Str. Ilie Ma- 
celor 26. alatt eladó. Ertekezni Diana für- 
dőben Kóré-náll (- 5175) 

ÖCSKA ruhát magas árban n veszek dus 
választékban eladok. Grünfeld, Str. Reg. 
Maria 6. (- 5176) 

ELADÓ két finom kivitelü szalon diván 
2 fotellel. Str. Iuliu Maniu 26. földszint 
jobbra. (- 5183) 

WEISZ-féle kóser vendéglő Uioaran 
fürdőparkban szezonra kiadó. Incze Uioa- 
ra. (-65185) 

DOROBANTILOR mellett belvároshoz 
közel 2 parcella eladó. Értekezhetni Str. 
Regina Maria No 27. emeleten hátul d. e. 

8-1-ig. (5186) 

ANDREI!I MURESAN közelében villa 
épitésre igen alkalmas parcella eladó, viz, 
villany, kanalis bevezetve Értekezni Za- 

harovits ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 
34. (- 5188) 

KERÉKGYÁRTÓ szerszám eladó és 
forgalmas mühely kiadó. Cím Mánástur 

21. (- 5193) 

ELADÓ egy v ui jégszekrény. Str. Me- 
morandului 15. Kalapszalon. (5199) 

ELADŐ komoplett üzletberendezés hen- 
tesáru üzletnek üveges pulttal. Str. Me- 

morandului 15. Kalapszalon.. (5198) 

ELADÓŐ egy nagy fekete ebédlő szek- 
rény egy sezlon egy fehér ruha szekrény 
és konyha asztal. Reg. Ferdinand 70. sz. 

alatt. (5201) 

PRIMA borax va vagy 7 mandula szappan 
hulladék 60 liért kilogsrammonként. Hein- 
rich szappangyár lerakatában. Str. Me- 
morandului 4. (-T 581) 

GYERMEKKOCSI mély, jókarban el- 
adó. Motilor 39. (- 5213) 

ALLAST KERES 

HEGEDt órákat adok, házhoz is me- 
gyek. Str. G. Tamas 258. (5162) 
AUTÓ karosszéria munkás azonnali be- 

lépésre alkalmazást keres. Cim a kiadó- 

ban. (-P 3340) 
HAZHOZ megyek varrni napi 50 leiért. 

Cim a kiadóba. (5209) 
EGY ügyes fiatalember mindenben 

megbizható háziszolgának vagy asztali 
inasnak vagy gazdasági kezelőnek menne. 
Vidékre is. Cimet kérem Novában „Meg- 
bizható I." jeligére. (P 3341) 

JOBB nő elvállal uriháznál bejárónői 
állást, irodatakaritást vagy otthon vállal 
kézimunkát. Ciímeket „Jobb sorsot érde- 
melt" jeligére" a kiadóba kérem, (- 5192) 

MÉRSÉKELT dijazás ellenében elválla- 
lok: pénzbeszedést, hetibérlisták, adóki- 
számitással és betegsegélyző listák készi- 
tését, valamint vállalatnál levő tisztviselő 
és munkásadó kiszámitását. Cim a kiadó- 
hivatalnál. (- 5195) 

BUCURESTIBE tanult fiatal ondoláló. 
manikürös és kozmetikusnő gyakornoki 
állást keres. Cim a kiadóba. (5200) 

ALLAÁST KAPHAT 

2 CSISZOLOLEÁNY és 2 lakatos azon- 
nal felvétetik „Etna", Cal. Regele Carol 
II. 14. Ugyanott egy kifutófiu is. (- 5107) 

FÉNYKÉPÉSZ segédnőt és egy tanuló- 
leányt állandó munkára felvesz Foto Ná- 
dásan, Str. Gh. Baritiu No. 20. (- 5123) 

FIATAL segédet füszer szakmában azon 

nalra felveszek. „Coloniale" P. Mihai Vi- 

teazul 25. (5160) 

ROMANUL és biciklizni tudó erős ügyes 
kifutót, ki az uccákat ismeri, keresek 
azonnalra. Havifizetés 600 le emn A 

NÉMET, román gyors és gépirót keres 

cluji nagyvállalat. Ajánlatokat „Törekvő" 

jeligére kiadóba kérünk. (5158) 

KOMOLY nagyüzem azonnal felvesz 1 

tisztviselőt és 1 raktárnokot 3000-5000 lej 
fizetéssel, 15-30.000 lej kp. garanciával. 

„Célszerü" jeligés ajánlatok a kiadóba kül- 
dendők (5165) 

I. 
emelet, ajtó 12. (T 579) 

NÉMET kisasszony 14 hónapos gyer- 
mek mellé és jócsaládból való tanulólány 
azonnal felvétetik. Cal. Reg. Ferdinand 16. 
füzőszalon. (P 3345) 

RÖVIDARUSZAKMÁBAN jártas ro- 

mánul beszélő jómegjelenésü elárusitó 
leányt május 15-ére felvesz Neumann, 
Reg. Maria 4. (P 3349) 

BEJÁRÓNE és tanuló felvétetik Str. 
Jorga 5. cukrászda. (P 3351) 

NYAKRI kerthelyiségbe kiárusitónőt ke- 
resek kevés garanciával. Reg. Ferdinand 
114. Czekánééé. (5210) 

ÜGYES megbizható bejárónőt keresek 
délelőttre azonnali belépésre. Klein, Reg. 
Ferdinand 255. 43178) 

SZERENY tisztességes leányt felfosa- 
dunk 3 és 5 éves gyermekek mellé. Str. 
Pata 159. (5179) 

cIPörEtLsöRÉsz készitőt azonnalra 
telveszek, ugyanott 1 nyitott üzemképes 
Fiat minden elfogadható árban eladó. Str. 
Drágálina 28. (5206) 

KEZILEÁNY egyedülállót felveszek. 
Intim szalon. Piata Unirii 13. I. em, (5181) 

1 KÉPZETT csapos felvétetik Intim 
szalon. P. Unirii 13. I. emm. (5182) 

EGY egyedül álló főzőnő felvétetik 
Intim szalon, Piata Unirii 13. I. em. (5180) 
FIATAL borbélysegéd azonnal belép- 

het. Str. Reg. Carol 150. Friserie. . (5134) 

KERESÜNK május 15-re egy német 
ftreilant 3 éves fiucskához. Str. Andrei 
Muresan 11. I. em. (5187) 

BEJÁRONÉ felvétetik Cal. Traian 17-a. 
második lakás. (5189) 
ELSÖŐRENDÜ nagy munkást keres .Re- 

cord" szabóság Str. Máloasá 11. (5190) 

JOBBRENDt zsidóházileányt keresünk 
kisegitőnek fizetéssel, ellátással Cseléd 
van. Piata Mihai Viteazul 10. (- 5191) 

HELYBELI Schwartz vendéglőbe azon- 
nali belépésre kerestetik zsidó mindenes- 
nő főzéshez értsen. (5194) 

KIFUTÓFIU felvétetik Blatt. pPiata 

Unirii 13. ((-5197) 
KÉT önállóan dolgozó asztalossegédet 

felveszek állandó munkára. Puskás aszta- 

losmester Rupea, jud. Tárnava-Mare. 

(- 5197) 

BEJÁRŐNÖT mindennapi takaritásra 

keresek. Bereckey szalon, P. Unirii 11. I. 

em. (- 5202) 

SZAKACSNÉT keresek fürdő penzió- 

hoz. Érdeklődni Iuliu Maniu 39. (-T 582) 

KIFUTÓŐFIUT és kiszolgáló lányt fize- 

téssel azonnal felvesz B. B. Reg. Ferdi- 

nand 20. (T 580) 

KöÜLÖNFLÉK 
BUKKFA ÖLE 860.- 

Legtökéletesebb száraz konyhafa. Primá- 

via trafikban. (5046) 

egy plomapáló én elveszett. Visszaszol- 

gáltatója 500 lei jutalomban részesül. Str. 

Garibaldi 26. suterin. (- 5056) 
............... 

gyors módszerrel, még 122 tanitványt 

felvesz BOTE szalon, Cal. Regele Ferdi- 

nand 34., II. (- 5153) 

SÜRGÖSEN keresek finanszitozót azon- 
nali szállitásom lebonyolitásához, nagy 
haszonrészesedésre. Ajánlatokat „Absolut 

kerrekt" jeligére a kiadóba. (5166) 

SZABÁSZATI szakrajz tanfolyam mi- 
niszterileg engedélyezvee Érdeklődni 
Celtsch Edith v. ipariskolai tanárnőnél 
Str. Regala 38. (P 3339) 

CsIZMADIASZIN VENDEGLŐ ujonnan 
átalakitott tekepályával és tánctermekkel, 
bálok, bankettek és társaságok részére. 
Kitünő szórakozó hely a város szivében. 
Jó konyháiát, uradalmi és aiudi fajborait 
a legszolidabb napi árakkal ajánlja és 

donos. Elsőrendü cigányzene. Havi abo- 
noma. (174) 

szep hullámos hajat jó villanyondolá- 
lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejtől készit. Motilor 51. 

(P 3342) 

MENYASSZONYI fátyol és koszoru leg- 
szebb kivitelben kölcsön kapható. Str. 

Saguna 24. Plissée-szalon. (5135) 

szives látogatást kér Székely János tulaj- 

VI. évfolyam. I837. Május 7 

ELVESZETT szerdán reggel Reg. Fer- 
dinandon fél fekete bőr feles antilop kez- 
tyü. Megtalálója jutalomban részesül str. 
F. David 18. Mézes. (5172) 

KIADÓ LAKASsS 
1 NAGY szoba butor nélkül május 1-re 

kiadó (jelenleg ügyvédi iroda). Ért.: Ra- 
dicsnál, Reg. Ferdinand 22. etaj. (- T 515) 

JÖMENETELU füszerüzlet italméréssel 
és trafik engedélyekkel, lakással kiadó. 
Pénz csak árura szükséges, Str. Minerilor 
24. szám. (- 5099) 

KIADÓ műnelynek vagy raktárnak egy 
85 négyzetméteres helyiség. Str. Bucovina 
24. szám. (- 5111) 
--- 

Sörgyár mögött. Str. Sunetoare 1. (- 5125) 

STRADA General Grigorescu 55. emele- 
tes négyszobás lakás hallal, fürdőszobával 
kiadó. - 4966) 

KIADÓ Str. Baron L. Pop 23. egy üres 
uccai, szép napos nagy szoba magánosnak 
junius 1-r- (5156) 

KIADÓ azonnal 3 földszinti lakás, egy 
villában teljes komtorttal. Látható 9-1 és 
3-7 órakor. Str. General Dragalina 112. 

. : (- 5157) 

sSZzZOBA konyha speiz kertes házban 
kiadó. Str. Uzine Electricá 13. Megfelel 
2 szoba konyhának, sporttelep mellett 

(P 3324) 

Bérbeadom 
penziónak, vagy szállodának igen 
alkalmas 8, avagy 15 szobából álló 
házamat nagy konyhával, minden 
szobában folyóvizzel és csengővel, 
2 fürdőszobával, nagy hallal, a ház 
mellett kerttel, személyzeti szobák- 

kal stb. Cim a kiadóban, 

OLCSON KIADŐ junius hóő 1-től 4 
szoba, konyha, fürdőszobás teljes kom- 
fortos külön telken levő kertes ház. Bő- 
vebbet: dr. Jónás ügyvéd, Cal. Victoriet 
25. Telefon 7-22. (-P 3347) 

KUÜLÖNBEJÁRATU uccai parkettes 
szoba üresen vagy butorozva 15-re kiadó 
Reg. Carol 19. (P 3348) 

1 SZOBA és konyha junius 1-re kiadó. 
Baron L. Pop 23. 173) 

AZONNALRA vagy május 15-re kiadó 
szoba konyha speiz és egy szoba konyha 
speiz junius 1-re. Str. Decebal 40. (5127) 

PEKSÉG üzlethelység, lakás olcsón 
azonnal kiadó. Lustig, Str. Livezi 2. 

(- 5203) 
KÉET szoba konyha mellékhelyiségek 

azonnal is kiadó klinikák és vizművek 
közelében, Str. Piezisa 8. (5206) 

3 SZOBAS komfortos kertes lakás ki- 
adó Str. Elisabeta elején, Maloasa 7. 

582) 

KERESÜNK központban junius lre 
8-10 szobából álló irodának alkalmas 
helyiséget és 3-4 szobás lakást X. 1-re. 
Cim a kiadóban. (P 3346) 

LAKÁST KERES 

KERESEK junius 15, vagy julius 1-re ?2 
szoba komtfortos lakást a központban. „Jó 
lakó" jeligére a kiadóba. (=51860) 

FIATALEMBER lakást keres teljes ellá- 
tással Dermata közelében. Cim a kiadó- 
ban. 5163) 

KERESEK keresztény családnál 
idősebb hölgynél teljes ellátást, vagy 
esetleg csak lakást, a belvárostól nem 
messze. Cimet kérem a kiadóba „Szerény 

igényü tisztviselőnő" jeligére. 5177) 

HIVATALNOKNO keres uri háznál 
Uránia közelében különszobás teljes el- 
látást, lehetőleg kertes házban junius 
elsejére. Ajánlatokat „Állandó" jeligére a 
kiadóba. ( 5204) 

vagy 

- Levágott emberfejet találtak Bucu- 
resti egyik uccáján. Bucurestiből jelentik: 
Tegnap a Str. Foisoron a reggel fél 6 óra- 
kor az őrszolgálatos rendőr sétája köz- 
ben megdöbbentő felfedezésre bukkant. 
Az egyik homályosabb uccasarkon ugyante 
levágott emberfőt talált. Azonnal értesj- 
tette a rendőrségi központot, ahonnan bi- 

zottság szállott ki a helyszinre, annak 
megállapitása céljából, hogy büntényről 
van-e szó, vagy pedig valami rossz tré- 

táról. Nincs tudniillik kizárva, hogy a le- 
vágott hullafejet a törvényszéki boncta- 

ni intézetből vagy valamelyik kórházból 
lophatták el és tették az uccasarokra. A 
nyomozás ezért teljes erővel folyik, 
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kikapós férj a feleségét - hiszen mond- 
tam már, hogy az a Manci, akinek ne- 

1 DOKOLT KÉRÉS 

ur: 

Nyomatott : a MAYER NYOMDA 
körforgó- gépén, Oluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
keze Ferdinand 66., balra 

NAPTAK 1937. Május 7. Péntek. Róm. 
Kath: Gizella. Prot.: Stanislaus. 
Ort.: Arát. Sf. Cruci. Izr.: 26 Ijar 

eseétj 
GvAaNus KÖRÜLMÉNY 

Ne sirj drágám, - vigasztalja a 

vét a noteszemben láttad felirva, az egy 
versenyló. 

Igen? Hát a ló. szerelmes levelet 
is ud irni?. 

rádiókereskedőnél megjelenik egy 

Kérem, mint szakembertől szeret- 
ném megtudni, hogy lehet-e a rádióra 
olyan hangfogót felszerelnt, hogy az a 
szomszéd lakókat ne zavarja? - ér- 

eklődik a kereskedőtől. 
Hogyne uram - válaszolja kész- 

sé esen a kérdezett - de hol van az a 
ió, amelyre ilyen hangfogó felsze- 

velése szükséges? 
z éppen itt áll kérem. az Öön üz- 

letében... Én ugyanis az ön kétségbe 
k vagyok 

- LÁGY vIzZ - RUGALMAS FIA- 
TAL BÖRI! A természetes szépségápolás 
alapja a viz! A viz ásványi sókat és ol- 
dott meszet tartalmaz, mely bőrét tönk- 
re teszi, elcsufitja... Örizze meg bőre 
rugalmasságát, szépségét Mack's Kaiser 
Borax-szal lágyitott mosdóviz haszná- 
latával Csak a közismert vörös doboz. 
ban valódi, kimérve nem kapható. 

dőjárás: A bucurestii időjárásku- 
tató-intezet jelentése: csökkenő légnyo- 
más, váltakozó felhőzet, esőre hajló 
irányzat, különösen délen. A hőmérsék 
letben lényegesebb változás nincs. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Május hó 
1-től 7-éig bezárólag a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

Lukács utóda, Str. Memorandului; Dr. 
Olariu, Str. Regina Maria; Minerva, Cal. 
Regele Ferdinand; Dr. Rusu, Str. Cipariu 

MEGNYILT a BELVEDERE. Cluj 
kerthelyisége a Felleg- 

váron 

SULYOS TRAGÉDIÁT OKOZOTT 
Az ÉPITŐ-AÁLLVÁNY ÖSSZEOMLAÁ- 
sSA.A magyarországi Cegléden össze- 
emlott egy épitő-állvány. Három kőmü- 
ves meghalt, 14 munkás pedig sulyosan 
megsebesült. 

A MUNKÁS MÜKEDVELŐ GÁR- 
DA UJABB SIKERE. A cluii munkás 
] dvelő gárda eddigi előadásaival 

yitotta, hogy hivatása magas- 
1. ernap megint szép siker 

va amonnyi dátókole Bejárta - mu 
tatták be. A szereplők pompás 1 
s ültséggel játszották lelenéselket. 
Győrk , Kiss Ernő. Lebovits, 

Kató, Markovics Jenő, Chen- 
it, Blum J. és Kun Béla 

sukkal külön is nagy el- 
demeltek ki. A kitünő mun- 

edvelők a cluji Davila-szinház- 
ban legközelebb nagyszabásu ünnepély 

a páratlan élmény, 
gyon ritkán jut lat az ember. Pedig so- 

ján rekordnak 

nök látogatásának 

Öriási sikerrel folyik az április 30-án 
megnyilt Budapesti Nemzetközi Vásár. 
Akik eddig látták, mind egyek abban 
a véleményben, hogy nagyságban, szép- 
ségben, ujszerüségben, messze felülmul 
ja mind az eddigieket és megtekintése 

amilyenhez csak na- 

kan nézték meg már eddig: százezren! 
Amig máskor a vásár három első nap- 

számiított a százezres 
szám, addig ez a mostani vásár máris 

mot. Vidéki és külföldi látogatót - ta- 
valy például 70.000-et kapot a vásár 

összesen: most már a három első napon 
elérte ez a szám az 50 ezret. És ez az 
óriási tömeg a legjobb hirvivője a vá- 
sárnak. Viszi a vásár grandiózus és 
különleges látványosságának a hirét a 
világ minden részébe és levélben, táv- 
iratban, rádióüzenetekben rajongva ir 
és beszél a látottakról. Pedig, ho 
ujabb és ujabb tömegek kerekedn 
fel megnézni, hogy mi az a csoda, a 
melyről ilyen páratlan elragadtatással 
ir és beszél mindenki, aki csak látta. 

Hétfőn Miklas, osztrák szövetségi el- 
alkalmából fényes 

- MEGHALT FOGEL MÓR GÉP- 
SZEDŐ. A eluji nyomdászmunkások- 
nak ujabb gyásza van. Fogel Mór gép- 
szedő, a Romániai Grafikai Munkások 
Szövetségenek lelkes és önzetlenül dol- 
gozó tagja május 4-eén hirtelen el- 

hunyt. Fogel Mór szorgalmas, becsü- 
letes és lelkiismeretes munkása volt a 
nyomdaiparnak, a szervezeti élet ön- 
tudatos, fegyelmezett katonája. Két 
nappal ezelőtt még dolgozott, majd 
munkájából hazatérve heves fájdal- 
makról panaszkodott. Kórházba szálli- 
tották. Az orvosok bélátfuródást álla- 
pitottak meg és azonnal mütétet haj- 
tottak rajta végre, de a fiatal. alig 43 
éves embert nem sikerült már meg- 
menteni az életnek rmremetése május 
5-én, szerdán délútán nagy részvét 
mellett folyt le. 
Milliós károkat okozott atüz Bu- 
curestiben. Tegnap este 10 órakor tüz 
ütött ki a Marasesti Buülevardon. 14 
műühely és 7 lakás égétt le. A kár több 
millió lej. A leégett épületben valaha 
bőrgyár volt, de most mühelyeknek ad- 
ák ki. A tüz okát a vizsgálat még nem 
tudta megállapitani. 

- Május 15-vel megváltozik a közhi- 
vatalok munkarendje. Május 15-én élet 
belép a közhatóságok nyári munkarend 
je. A hivatalos órák fel 8-tól fél 2-ig 
tartanak és a délután csak az ünnepe- 
ket követő napokban lesz szolgálat. 

Trumpeldor daljáték a Davila- 
szinházban. E hó 18-án lesz előadva Sza- 
bó Imre 3 felvonásos daljátéka a Davila. 
szinházban, Hetényi Elemér kitünő rende- 
zésében. A szindarabban Cluj város leg- 
jobb zsidó mükedvelőin kivül a Studió 4 
kiváló növendéke és a pesti sziniiskola je- 
les növendéke, egy közismert cluji zsidó 
fiatalember fognak bemutatkozni A daljá- 
tékot a Trumpeldor kitünő énekkórusa 
fogja kisérni, mely a legismertebb zsidó 
dalokat fogja előadni. Az előadás iránt vá- 
rosszerte óriási érdeklődés nyilvánul meg. 

Külföld humora 

Tegye kérem az ülés alá. Kalauz: 
re készülnek. IValaki még megbotlik benne. 

Báratlan sikerrel folyik 
a Budapesti Nemzetközi Vásár 

elérte a háromszázezres látogató-szá- 

müködik 

mag kiállitásra. 

parádékat rendeztek fővárosszerte, de 
ez sem csökkentett a vásár látogatott- 

meglátogatta tegnap a vásárt. 
Május 2-án, a vásár első vasárnapján, 

amikor százezernél jóval több ember 
hullámzott a vásár területén. 
teherpróbát állott ki ez az intézmény. 
Bebizonyosodott, hogy helyes volt ilyen 
hatalmas tereket, ilyen széles utakat és 
ilyen monumentális nagy csarnokokat 
épiteni, jó volt nem takarékoskodni a 
hellyel sem a kül-, sem a beépitett te- 
rületeken. Sehol sem volt torlódás, min 
denki kényelmesen mozoghatott és to- 
longásnak még csak nyoma sem volt. A 
vásár idejére eső másik két ünnepnap- 
ra: áldozócsütörtökre és a következő va 
sárnapra most már nyugodtabban várja 
a rendezőség a tömegeket, hiszen tudja 
már, hogy bármennyien jöjjenek is, 
mindenki zavartalanul élvezheti ki a 
vásár minden gyönyörüségét. 
A vonatok állandóan zsufolva érkez- 

nek, nem csökken a forgalom csöppet 
sem, ami természetes is, hiszen a min- 
den utazási irodában kapható vásáriga- 
zolvány kedvezményeivel május 10-én, 
hétfő délig lehet Budapestre érkezni. 

- Dr. Baló Sándor tragédiája. Megirtuk 
a napokban, hogy a cluji Sétatéren ön- 
gyilkossá lett ismeretlen öregemberről a 
későbbi vizsgálat során kiderült, hogy dr. 
Baló Sándor volt deji törvényszéki jegyző- 
vel azonos, aki családjától megszökve el- 
züllött, mert állásából menesztették és vé- 
gül is teljesen lerongyolódva nyomota 
miatt dobta el magától az életet. Most De- 
jen élő édesanyja ezzel kapcsolatban an- 

nak közlését kéri, hogy fia nem bukott el 
a nyelvvizsgán és állásából sem bocsáj- 
tották el. Fizetését pedig a legutolsó napig 
megkapta és nyugdijazása éppen elinte- 
zés alatt állott. Dr. Baló azonban a tiz évi 
nehéz keletszibériai hadifogsága alatt, 
amelyet a világháboru idején, illetve ab- 

ból kifelyőlag kellett elszenvednie, sulyos 
idegbajt szerzett, amely végül is hazulról 
való elbolyongásához és öngyilkosságá- 
hoz s igy tragédiája beteljesüléséhez ve. 

zetett tökéletes idegösszeroppanás folytán. 

- A ecluji Épitőmunkások Dalköre 10 
éves fennállásának alkalmából május hó 
9-én jubileumi ünnepélyt rendez. Az ün- 
nepély sorrendje a következő: délelőtt 10 

órakor az Épitőmunkás Egyesület helyi- 
ségében (Váii 7. sz.) jubiláris közgyülés, 
este 8 órakor társasvacsora ugyanott, ame- 

lyen csak meghivottak és családtagjaik ve- 

hetnek részt. Belépődij nincs. Teriték 30 

lej. A társasvacsorán való részvétel má- 

jus 6-áig naponként 6-7 óráig, vasár- és 
ünnepnapokon délelőtt 10-11-ig az Épi- 

tőmunkás- -csoport irodájában jelenthető 
be. 

- A Méhészeti Közlöny most meg 
májusi száma behatóan foglalkozik az 
elmult év tanulságaival, a gazdaságos 

anyaneveléssel és az időszerü méhészeti 
teendőkkel. Közli az EME méhész-megfi- 
gyelő állomásainak jelentéseit, valamint az 

egyesület választmányi üléséről szóló be. 
számolót. Tájékoztatja a méhészeket az in- 

gyenes méhészeti tanfolyamról, a méz és 
viaszárakról. A lap az EME kiadásában, 
Török Bálint főtitkár szerkesztésében je- 
lenik meg. Szerkesztősége és kiadóhivata- 
la Clujon, Str. A Muoresan 10 szám alatt 

jelent 

- Az EGE előkészületei a jövő évi vető- 

A Gazdasági Egyesület 
1938. évi vetőmag-kiállitása iránt a gaz- 
daközönség körében az eddigi sikerek után 

már most élénk érdeklődés nyilvánul meg. 

Az EGE a szokatlanul széleskörü érdeklő- 
désre tekintettel az 1938. év telén is meg- 
rendezi télutói vetőmag-kiállitását és ezért 
kéri a növénynemesitő, illetve nemesitett 
magvakat termelő gazdaságok vezetőit, 
hogy idei tavaszi vetéseik alkalmával a 

termelésről és kisérletekről vezessenek 
pontos feljegyzéseket és a kiállitáson be- 
mutatandó terményekből a fejlődés külön- 
böző fokozatainak feltüntetése céljából 
préselt, vagy száritott állapotban gyüjtse- 

nek mintákat. Az egyesület jövő évi kiál- 
litását nemcsak szélesebb keretekben ki- 
vánja megrendezni, hanem különös sulyt 

fektet a nemesitett gabonatfélék és kü- 
lönféle takarmánynövények termelésének 

ságán. Egyébként az osztrák államiő is 

pompás 

7 groAr 

Munkás Mozgóől 
Csntörtökön, pénteken és szombaton 

3, 6 és 9 orakor : - 

KACAGÓ 
SZEMEK 

Megható társadalmi dráma, - Fősz. 
sHintEv TEMBLE 

ANTONIA 
operett. Helyárak 10 és 12 lei. 

(PÁRIS.) A kormány rendeletére az 
ércbánya telepeken érvényben maradt a 
régi 48 órás heti munkaidős rendszer, de 
a munkásság ezért külön munkabéreme- 
lést kap. Erre az intézkedésre az ad okot, 
hogy az államositott fegyvergyárakat foko 
zott mértékben kell ellátni nyersanyag- 
gal a hadfelszerelési program keresztül- 
vitele miatt. 
(KOPPENHAÁGA.) A dán parlamentben 

a dániai német kisebbségek képviselői a 
kisebbségi jog többrendbeli megsértése 
miatt interpelláltak. 
GMUNCHEN.) A német területről tá- 

vozó 20 olasz ujságiró nevében Casini a 
német sajtó több képviselője előtt köszö- 
netének adott kifejezést, a szerinte, soha 
nem tapasztalt, rendkivül barátságos fo- 
gadtatás miatt. 

(NEWYORK.) A Mississippi középső fo- 
lyásánál ismét árviz veszélye fenyeget. A 
kormány rendeletére megkezdették a ve- 
szélyeztetett területek kiüritését és a 
szükség-gátak felépitését. Eddig mintegy 
3000 családot lakoltattak ki és több mint 
10 ezer embert vezényeltek földmunkára. 
(ROMA.) Graziani alkirályt Róma vá- 

ros diszpolgárává választotta. 
(HAMBURG.) Hitler kancellár jelenlé- 

tében vizre bocsájtották a Wilhelm Gust- 
loff uj rendszerü cirkálót. 

(NEWYORK.) Az amerikai tilmvállala- 
tok megállapodást kötöttek a német- 
amerikai léghajójárat társaságaival, mely 
szerint az angol királyi koronázási filme- 
ket vagy a Hindenburg, vagy a Zeppelin 

óriási léghajó fogja három órával a felvé- 
tel után Amerikába szállitani. 

DAVILA MOZGŐ MUSORA: Szerdától 
müsorváltozás. I. Eggert Márta filmje 
a Szőke Venus. - II. Texasi határ- 
őrök. Cow-boy film. Fred Mc Murray. 

EDISON MOZGŐ: 3 film egyszere: I. Bé- 
csi kaland. Vigoperet. Olga Tschehova 
Gusti Huber, Wolf Albach Retty, Lec 
Schlezak. - II A rejtelmes Afrikán 
át repülőgépen. Abesszinia, Aethiópia 
Afrika eddig egészen ismeretlen vi- 
dékei. Izgalom. Kalandok. - III. Bu- 
curestii hónap és a nemzeti park meg 
nyitása. Helyárak: 10 és 15 lej. Kez- 
dete 3, 6, 9. 

MUNKAÁS MOZGŐ: 3, 6 és 9 órakor. I 
Kacagó szemek. Megható, szivhez szó- 
ló történet egy árva kislányról. Fősz.: 
Shirley Temple. - II. Antonia. (Egy éj 
a Ritzben.) Fősz.: Marcelle Chantal és 
Fernand Gravey. 

ROVYAL MOZGŐ: Csütörtök, péntek, utol- 
jára: Cigányok. Világsikerü szovjet- 
film. 

sSELECT MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: Dalol a flotta. Gin- 
ger Rogers és Fred Astaire kiváló tán- 
cospár legujabb remeke. Zenéjét sze- 
rezte: Irwing Berlin. 

URÁNIA MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: M. 24. (IKémek egy 
más ellen.) Az utóbbi évek egyik leg- 
jobb kémfilme. Főszerepekben: Her- 
bert Marshall, Gertrud Michael. 

- Tovább pusztit a basarabiai árviz. 
A több, mint fél hónapja szakadatlanul 
zuhogó záporok árvizeket és a basara- 
baii vasuti forgalomban egyre több 
kárt és fennakadást okoznak. Több he- 
lyen a forgalom meg is szünt. A talaj- 
csuszamlások gyakoriak. A Duna viz- 
lálása sok helyen még mindig emelke- 

és értékesitésének felkarolására is. dik és ez is igen sok kárt okoz. 



s. OLDAn 

Bonuodalmak cs 
spiritiszia-éyülés körül 
(CLUJ.) A napokban a IV. kerületi 

rendőrség arról értesült, hogy Lunga 
76. szám alatti háznak a kertjében tit- 
kos gyülés van. Azonnal kiszállott a 
helyszinre Berci Cornél komiszár, So- 
caciu és Popa rendőrőrmesterek kisé- 
retében, akik az összegyült tömeget 
felszólitották, hogy kövessék a rendőr- 
ségre. A hatósági közegek megállapi- 
tották, hogy 178-an voltak összegyülve 
és mind spiritiszták, akik ott éppen 
szeánszot tartottak. Minthogy a gyüle- 
kező tömeget három helybeli ismert 
román közéleti vezető irányitotta, a 
kiszállott rendőrkapitány azonnal tele- 
fonon jelentést tett dr. Clonta rendőr- 
prefektusnak, aki intézkedett, hogy 
dr. Nastase kvesztor-helyettes több 
rendőrtiszt kiséretében szálljon ki a 
helyszinre és miután az esetről jegyző- 
könyvet vettek fel, a tömeget szétosz- 
lásra szólitották fel. 

- Adományok. Mészárosné és Bányal- 
né nevében köszönettel nyugtázzuk A. M. 
50-50 lei adományát. 

- CMSC táncestélye. A CMSC birkozó 
szakosztálya a szezon utolsó két nagy 
táncestélyét f. hó 9-én, illetve 10-én este 

rendezi meg saját klubhelyiségében C. 

Regina Maria 11. szám alatt. A szezon- 

záró táncestélyekre a vigalm! bizottság 
ezuton hivja meg a többi sportegyesületek 

tagjait és a táncos ifjuságot. 

A Társadalom közgyülése. A' Társa- 
dalom f. hó 22-én este 7 órakor Regala 32. 

szám alatti helyiségében tisztujitó köz- 

gyülést tart, amelynek tárgysorozatán a 

tagok igazolása, elnöki megnyitó, a ta- 

valyi közgyülés jegyzőkönyvének hitele- 

sitése, titkári jelentés, választmányi elő- 

terjesztés, pénztári jelentés, számadás és 

mérleg, a számvizsgáló bizottság jelentése, 

az uj költségvetés jóváhagyása, tisztujitás 

és inditványok szerepelnek, A közgyülés 
után társas vacsora lesz. 

MEGÉRKEZTEK A BETEGSEGÉLY- 

ZÖPENZTÁR UJ TAGSÁGI KÖNYVEI. 

Mint értesülünk, a betegsegélyzőpénztár 

uj tagsági könyvei megérkeztek és a Casa 

Cercuala megkezdte a könyvek kicserélé- 

sét. de a régi könyvek helyett ujat csak 

akkor adnak, ha azokba az illetékes sze- 

mélyek fényképét beragasztották. Uj 

könyvek váltásánál elegendő a bejelentő 

lap felmutatása. 

- EÉrtesitjük a Casa Muncii nyudijasait, 

hogy folyó hó 11-én reggel 9 órakor a 

ári pénztárnál megkezdődik a májusi 

nyugdijak kifizetése. Ugyancsak itt közöl- 

hogy a Casa Muncii nyugdijasainak 

ovelsége temetkezési segélyintézetet lé- 

tesitett amely május elsejével életbe is 

lépett. A segélyösszeg 8000 lej. Halottan- 

ként 2 lejt kell befizetni s aki 6 hónapon 

áat eleget tett kötelezettségeinek, annak 

hozzátartozói már részesülhetnek a se- 

gélyben. Salvan Tódor sk. elnök, Vasvári 

Leopold sk. titkár. 

Hodzsa képviseli Csehszlovákiát az 

angol király koronázáson. Londoni hir- 

adás szerint Hodzsa Milán csehszlovák 

miniszterelnök már ide érkezett, hogy 

Sirovy tábornokkal együtt képviselje 

kormányát a koronázáson. 

- Delbos Brüsszelbe megy. Párisi hir- 

adás szerint Delbos külügyminiszter a bel- 

ga kormány meghivására május 21-én 

Brüsszelbe utazik, ahol Van Zeeland mi- 

niszterelnökkel és Spaak külügyminisz- 

terrel fog tárgyalni. 

rüz ütött ki a hajón. Anversből je- 

lentik: A City Of Tokió nevü őzösön, 

amely 7500 szövettel és gyapottal telt lá- 

dát szállitott, tüz ütött ki. Az angol hajó 

fedélzetén tartózkodó 16 hordár közül töb- 

ben igen sulyos égési sebeket szenvedtek. 

- Megegyezés jött létre az angol autó- 

busz-vállalati alkalmazottak sztrájkja 

ügyében. Mint Londonból közlik, a vidéki 

autóbuszvállalatok alkalmazottai szomba- 

ton ujra felveszik a munkát. A szállitási 

szövetséggel ugyanis sikerült békés meg- 

egyezésre jutniok. 

- Bonyodalmakat okozott a néger 

soffőr letartóztatása. Walter Freedet, az 

egyetlen bucurestii néger soffőrt letartóz- 

tatták, mert sulyos gépkocsi balesetet 

okozott és az elővezetése végett megjelent 

rendőrközegeket bántalmazta. Amikor a 

vacarestii börtönbe beszállitották, a többi 

rab megijedt a négertől, ugy, hogy őt egé- 

szen elkülönitve kellett elzárni. 

Sulyosan 
benzin a ruh 

(CLUJ.) Tegnap ebédidőben Tóth 

Róza varrónő Jorga ucca 2. sz. alatti 

lakásán valami ruhát tisztitott. Eközben 

a benzin felrobbant, a lángok bele 

kaptak a varrónő ruhájába, aki su 

lyos égési sebeket szenvedett, ad- 

dig, amig a házbeliek segitségére 
siettek. 

Ugyanott tartózkodott egy Stefan Eu- 

gen nevü 11 éves iskolásfiu is, aki a 

kezén szenvedett könnyebb sérülése- 

ket. 

Tóth Róza állapota meglehetősen 

sulyos, de remény van a felgyógyu 

„eestete 

összeégette a felrobba 
atisztitással foglalkozó 
varrónőt 

első segélynyujtás A kihivott mentők hol 
anol után beszállitották a klinikára, 

azonnal ápolás alá vették. 

Elütötte az autó 

Ugyancsak 

a mentők részesitették első segély 

ben Máthé István 31 éves munkást 

akit az éjjel 12 óra után a Jorga 

uccában egy autó elütött, 

ugy, hogy balhalántékán és testének 

más részein szerencsére csak könnyebb 

thét a 138-as forgalmi rendőr szállitot-
 

fa be a mentőkhöz, ahol sérüléseit be-
 

lására. 

latarcscu mondotta: 

budapesii látogatásáról 

(PARIS.) A Liberté cimű lap munka- 

társa beszélgetést folytatott Tatarescu 

román miniszterelnökkel, aki kijelen- 

tette, hogy Románia rendületlenül ki- 

tart Franciaország mellett. Németor- 

szág a reviziós tételt támogató államok 

csoportjához tartozik és ebből könnyü 

levonni a következtetést, hogy milyen 

megitélésben részesülhet Románia ré- 

széről. 

A Szovjet és Románia között jó- 

viszonynak kell lennie, a szovjet- 

eszmék elé azonban szöges dróto- 

kat állitunk, hogy országunkba be 

ne jöhessenek, mondotta Tatarescu 

A Megmondottam a szovjet-kormány 

itteni képviselőjének is. hogy Moszkvá- 

hak korlátoznia kell propágandáját, 

mert a vörös lobogót nem enged- 

jük behozni román földre, hiszen 

a román paraszt, amely jól ismeri 

a bolsevizmus átkát, nem is türné 

ezt. Országunk különben a bolse 

vizmus elleni harc előörsének te- 
kintendő. 

Végül Titulescuról nvilatkozva han- 

goztatta, hogy 

külpolitikai vonatkozásban nincs 

semmi ellentét közte és Titulescu 

között. 

Köztársaságiak győzelmei 

(MADRID.) Köztársasági repülők teg 

nap Espinosa de Genares állomást 

bombázták. Más szakaszokon pedig 

több helyen előretörtek. Oviedó körül 

egész napon át heves ágyuharc folyt. 

Santanderi hiradás szerint a köztársa- 

ságiak több hadállást elfoglalva, a 

nemzetiek összeköttetési vonalát, Bri- 

cias felé elvágták. Ezenkivül elfoglal- 

ták az Areodu hegységet és itt Fran- 

coéknak jelentős veszteségeket okoz- 

tak. 

A Tajo folyónál a köztársaságiak 

felrobbantották a gátakat, amelyek 

orszádunkabolscvizmuselleni hart clőörsének tekimiendő 
Sikcreket jelentenek a spanyol köztársaságlak - Mikla; 

Décsben is feljes elragadtatással nullatkozott 

kötözték, majd hazabocsájtották. 

a toledói és környéki villamosmü- 

vek számára felduzzasztva bizto- 

sitják a vizet. Így a környék egy 

része villanyvilágitás nélkül ma- 

radt. Las Rosasnál szerdán nagy 

ütközet folyt a köztársaságiak si- 

kereivel. A bilbaói rádió szerint a 

katalán köztársaság területén hely 

reállitották a rendet, az anarchis- 

tákat leverték és a rendfentartást 

most a valenciai kormány csapatai 

biztositják. 

A harctéri helyzet a köztársaságiakra 

nezve mindenütt előnyös. 

A galamancai főhadiszállás ezzel 
szemben azt állitja, hogy szerdán 

egyetlen frontszakaszon sem vol- 
tak jelentősebb harcok. 

Miklas hazautazott 

(BÉCS) Miklas szövetségi elnök és 
kisérete tegnap este Budapestről visz- 

szaérkezett az osztrák fővárosba. A szö 

vetségi elnököt ünnepélyes fogadtatás- 

ban részesitették. A pályaudvaron meg 

jelentek az osztrák kormány tagjai, va 

lamint az olasz és magyar követség sze 

mélyzete. 
Miklas elnök megérkezése után az 

elragadtatás hangján nyilatkozott a 

bécsi magyar követ előtt Buda- 

pesten szerzett benyomásairól. 

Az osztrák szövetségi elnök egyéb- 

ként a határról meleghangu táviratban 

mondott köszönetet Horthy kormányzó 

nak a szivélyes fogadtatásért. 

Ribbentropp tiltakozik 

(LONDON.) Ribbentropp német nagy 

követ tegnap felkereste Eden külügy- 

minisztert és erélyes tiltakozást jelea- 

tett be az angol sajtó németellenes 

vádjai miatt. Kijelentette, hogy ha ez 

a sajtóhadjárat nem szünik meg. Ber- 
En kénytelen lesz határozottabb lépése- 
ket tenni ez ellen. Eden megnyugtató 
kijelentéseket tett ezzel kapcsolatban 
Ribbentroppnak. 

Borzaimas bosszut állott 
hütlen kedvesén az öreg 

cipészmester 
(BRASOV) Borzalmas szerelmi drá- 

ma történt a közeli Cernatu faluban. 

Sándor Gyula 53 éves cipészmester né- 

hány hónappal ezelőtt megismerkedett 

Vágó Erzsébet 14 éves, Baciu községből 

való falusi leánnyal. A fiatal leány és 

a cipész között bizalmas viszony kelet- 

kezett és a férfinak az volt a meggyő- 

ződése, hogy a leány halálosan szereti 

őt. Nagy volt azonban a csalódása, ami- 

kor megtudta, hogy Vágó Erzsébet sze- 

met vetett a falu egyik nőtlen legé- 

nyére, aki hajlandó is volt a leányt fe- 

leségül venni. A szerelmében csalódott 

cipészmester ekkor kegyetlen bosszura 
határozta el magát. A gyógyszertárból 
egy liter tömény vitriolt vásárolt, majd 
este, amikor szokás szerint a leány meg 
jelent lakásán, közölte vele, hogy meg- 
találta azt a gyógyszert, amely tiltott 
viszonyuk gyümölcsétől megszabaditja 

keny leány gyanakvás nélkül hallgatta 
öreg „szerelmesét", aki 

a maró folyadékot a leány alsőtes- 

tére öntötte, a maradékot pedig a 

iefonértesités alapján 

természetü sérüléseket szenvedett. 
Má- 

tályát. A kislány hetfőn délután 5 óra- 

szerelmesét. A tapasztalatlan és hiszé- 

A szerencsétlen leány borzalmas égési 
sebeket szenvedett, a kinzó ftájdalomtól 

eszméletlenül esett össze és orvosi v
é- 

lemény szerint 

komolyan fenyegeti az a veszély, 

hogy mindkét szemére me vakul. 

Sándor Gyula borzalm s tettének el- 

követése után öngyilk 
követni, meg is irt tö 

t akart el- 

ket 

AZ0 .. 

bb bucsulevelet, 
amelyek közül az egyi elküldte az 

egyik brasovi lap szerl sztőségének. A 

bucsulevél birtokában a lap szerkesztő- 
sége felvilágositást kért a cernatui 

csendőrségtől az öngyilk 
nyeiről. A szerkesztő 

a csendőrség emberei elmentek a 

cipészmester lakására, akit még 

idejében vágtak I2z a kötélről, 

amelyre felakasztotta magát és 

hosszas élesztést kisérlet után 

sikerült az életnek megmenteniök. 

Kihallgatása után a cipészmestert le- 

tartóztatták. A borzalmas égési sebeket 

szenvedett Vágó Erzsébetet még nem 

tudták kihallgatni, mert a kórházban, 

ahova orvosi gyógykezeltetésre beszál- 

litották. haldoklik 

Nyomtalanul eltünit 
csu ciuji kisicany 

(CLUJ.) Meister Adalbert Cal. Tra- 

ijan 47. sz. alatti lakós lapunk utján fel 

kéri a közönséget, hogy ha valamit tud- 

nak, vagy látták Meister Izabella nevü 

i5 éves leánytestvérét, ugy értesit- 

sék a központi rendőrség eltünési osz- 

Sz 
(ca 

kor Str. Gáriiban lakó nagybátyjától 

távozott a Colonia Breaza felé, ahol 

6 órakor egy ismerősével taláikozott, 

akinek azt mondotta, hogy sétálni 

rmegy a hegyoldalra. Azóta azonban 

családja tagjai Meister Izabellát nem 

látták és eltünéset ketségbeesve jelen- 

tették be a rendőrségen. A kisleányon 
utoljára világos barna tavaszi kabát, 
fekete antilop cipő és fekete pbartt- 
sapka volt. Haja fekete alakja nyulánk 

szeme barna, arcbőre feher. 

- Meghalt Virguliei táblai elnőök. 

Joan I. Virgulici, a közigazgatási tábla 
második elnöke, hosszabb betegeskedés 
után meghalt és temetése tegnap hatal 

mas részvét mellett ment végbe. Virgu- 

lici táblai elnök előzőleg Bucurestiberi, 
majd Turdan müködött és mindenütt 
teljes elismerésre talált kitünő jogi 
szaktudása és széleskörü tárgyilagos- 

- Macsai ujra "szerepel." Tegnap 

délután 6 órakor a Bucuresti-Ramid 
vonaton Gruia detektivnek sikerült el- 
fognia a szerelvény egyik III. osztályu 
kocsijában Macsai Isfván betörőt és 
zsebmetszőt, aki szombaton szökött 
meg az itteni törvényszék épületéből. 
amikor meg kellett volna kezdenie 2 
éves itélete kitöltését. Macsaival együtt 
tartóztatták le Friedmann Visu buco- 
vinai zsebmetszőt is „operálás" közben. 
Az előbbit Gruia detektiv a cluji rend- 
őrségre, mig az utóbbit a teiusi rend- 
őrségre szállitották be. 
- Felhivás. A Davila Magyar Szinház 

május 2-i délutáni előadásán a 10 és It- 
es ruhatári számmal tévedésből egy oda 
nem tartozó ernyőt is kiadtak. A szegény 
ruhatáros asszony kéri, hogy az ernyőt 
a mozi pénztárához az illetők visszavinni 

sziveskedjenek. 
- Hatalmas robbanás Ankarában. Ar- 

karából jelentik: A török fővárosban va- 
lószinüleg rövidzárlat következtében egy 
lőporraktárban robbanás történt. A sze- 
rencsétlenségnek 50 halottja és rengeteg 

sebesültje van. Közelebbi részletek még 
hiányoznak. 
- Román és cseh törvényszék Bel- 

grádban. Belgrádból jelentik: A román- 
cseh törvényhozás kiküldöttei a jugosz- 
láv fővárosba érkeztek és kihallgatásra 
iratkoztak fel mára az udvarnál. Estére 

Csirics, a jugoszláv szkupcsina elnöke, 
látja őket vendégül, azután tiszteletükre 

diszfogadás lesz, fényes estéllyel össze- 
kapcsolva. A jugoszláv-román és cseh- 
szlovák törvényhozások kiküldöttei pén- 
teken délelőtt ülnek össze az első közös 
értekezletre, megalapitani a kisantant 

parlamentek szövetségét és azok között 
állandó és szoros együttmüködést hoz- 
va létre. 
mesveeseee 

szemébe 


